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A háboru okal 
Hiszen, ha a békét üzenettel, vagy 

szózattal el lehetne rendelni, de jó 

szerüű ám a kérdés megoldása. Békét 

semmiféle üzenettel nem lehet a né- 

pekre rákényszeriteni. Különben is 
a kényszerü dolgok nem értékállók. 

Ha a szivek és lelkek mélyén nem. 

virul a béke virága, akkor hiába pa- 

rancsolná meg a leghatalmasabb 

diktátor is nekik, hogy ezentul 

csend, rend legyen: mindig találná- 

nak valami ürügyet a rendbontásra 

és a háborura. Sajnos, ezek tudatá- 

ban hiábavalónak tartjuk a jószán- 

déku amerikai vezető politikusoknak 

a fellépését, akik ugy képzelik, hogy 

Roosevelt elnök majd nagy békeszó- 

zatot intézzen az egész világhoz, 

amelynek aztán olyan lesz a hatása. 

hogy a különböző országok azon 

nyomban beszüntetik a fegyverke- 

zést és kimondják, hogy ezentul 

nincs harag, mincs gyülölködés kö- 

Való igaz, 
az egyetlen államférfi a kerek föl- 

dön, aki semmilyen formában nem 

kompromittálta magát háborus kije 

lentésekkel. Éppen ezért alkalmas 
volna egy béke-kezdeményezésre. 
Kezdeményezésre igen, de hogy mi- 
lyen eredménye lenne ennek a kez- 
deményezésnek, azt a legoptimisz- 
tikusabb beallitottság mellett sem 
lehetne pontosan megmondani. Ma 
már nem titok, hogy a ráborus haj- 
lamot és a gyülölködés szellemét 
nem egyes diktátorok oltoták bele a 
népek lelkébe és szivébe. Mélységes 

hajlandóságnak. Legelsősorban 1is 
visszamardt ősi csökevény ösztönök 
lappangnak szinte kivétel nélkül 

válságok idejen rendszerint a leg- 
több egyén lelkéről lepattogzik a fe- 
lületes kulturmáz és gátlás nélkül 

Mndebből világos, hogy nevelés és 

gazdasági adottság kérdése a hábo- 
Tu kiküszöbölése. A gazdasági adott- 
ság talán mindennél perdöntőbb eb- 

tő el tehát, hogy szép beszéddel ki- 
lehessen egyenliteni azokat a bor- 
zalmas ellentéteket, amelyek egye- 
sek és nemzetek közé tátongó Gza- 
kadékokat vájták?! Ezek az ellenté 
tek okai egyébként annak is, hogy 
széles embertömegek annyira hajla- 

z 

fogadására. Mindaddig, 

fogja megnyugtatni a népeket, 

szebben beszél a tett!... 

is volna! Csakhogy nem olyan egy-. 

hogy jelenleg Rocsevelt 

alapokai vannak a rombolásra kész 

minden emberben. Sulyos gazdasági 

kitör a rombolálsra kész ősi hajlam. 

ben a kérdésben. Hogyan képzelhe- 

mosak a szélsőséges ideologiák be- 
amig vi- 

szonylagos gazdasági biztonság nem 
fe. 

nyegetni fog a háboru veszélye is... 

Mit hasznalnak a szép szavak, ha 

jószándéku tettek nem támasztják 

alá azokat? Mert minden beszédnél 

utközése, ha a 
Az Evening Standard irja 
romok felett. Európa 
s1egnap Ceon Bliunamal és 

(LONDON.)) (Reuter.) Tegnap 
tették hivatalosan közzé annak az 
emlékiratnak szövegét, melyet a 
portugál kormány az angol-francia 
semlegességi és békéltető jegyzékre 
a londoni külügyi hivatalnak meg- 
küldött. Amint várni lehetett, Por- 
tugália is hajlandónak mutatkozik 
a benemavatkozás megszigorításá- 
ra, de csak azzal a feltétellel, ha 
minden érdekelt állam távoltartja 
magát a spanyol eseményektől és 
mindent elkövet a bizalmatlanság 

eloszlatására. A portugál kormany 
azonban ellentétben a német, elasz, 
orosz, angol és francia vélemények- 
kel, egyáltalaban nem tartja idő- és 
célszerünek a hadviselő felek kö- 
zötti közvetitést, sőt egyenesen vo 
szedelmesnek mondja és erre illető- 
kennek is tartja magát, mint olyan, 
mely a szembenállók lelkiállapotát a 
legjobban ismeri. A portugál jegy- 
zékhez a nemzetközi sajtóban teg- 
nap igen sok hozzászólás történt. Az 
angol lapok szerint a lisszaboni irat 
sok mindent mond a sorok között. 
A Daily Mail rá is mutat a sorkö- 
zötti állitásokra és megismétli azon 
előző hiradását, hogy az ibériai fél- 
szigeten 35.000 orosz és 25.000 
francia kommunista harcol a Cabal- 
lero kormány mellett. Orosz részrő 
még megérthető ez a tény - irja a 
lap - mert hiszen a Komintern nem 
titkolta pillanatig se, hogy minden 
módjában álló eszközzel a spanyol 
baloidal mellett van, Páris részérő. 
azonban semmivel se menthető, azok 

után, hogy éppen a Blum kormány 
javasolta ujra, meg ujra a semle- 
gességet. Ezek után mem csoda, ha 
Portugália a bizalmatlanságra cé- 
loz. A Times Moszkva legutóbbi azon. 
hivatalos cáfolatával foglalkozik, 
mely szerint egyetlen orosz katona 
sincs Spanyolországban és megkérd1, 
hogy a nemzetiek által elfogott és 
a lap munkatársai által kihallgatott, 
csak orosz nyelven beszélő katonák 
vajjon milyen nemzetiségüek? A 
Daily Herald felsorolja azoknak az 
olasz és német pilótáknak neveit, 
akik a nemzetiek szolgálatában két- 
séget kizárólag elestek és megjegy- 
z, hogy az érdekelt államoknak 

igazán nincs okuk arra, hogy egy- 
más ellen vádaskodjanak, mert 
egész szép kis hadsereget lehetne 
összeállitani az angol, francia, né- 
met, olasz, orosz és portugál ön- 
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Hkerülneteüen Moszkva és 
közép és délkinal kormányó 

a telkelőket 
vitt verekszik egész Európa a sp

anyol nem tudják legyőzni 
-.szerfe csa 

kef tarióziaitak 

: Kicsiben e 
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lódaást kelfelt Eden,, 

Toldó össze- 

békebeszéde". Anionescu 

Cöautempssel fárgyali. Ujabb vezel
ő személyisége- 

kéntesekből, de akad svájci, 

csehszlovák és jugoszláv is közöt- 

tük bőven. Kicsiben együtt verek- 

szik egész Európa a spanyol romok 

felett, - mondja az Evening Stan- 

dard 1s - és ez jellemző erre a 

nyughatatlan világrészre. A Popolo 

diltalia szerint a legfeltünőbb Páris 

kétszinü játéka, miért is a Blum. 

kormány legelsőbbrendü kötelessége 

lenne végre tisztázni saját helyzetét, 

mert ilyforman csak a ránézve 

amugy is terhessé vált kommunista 

párt malmára hajtja a vizet. A Fi- 

garo igazságot é s egyenességet kö- 

vVetel Biumtól. Belgium megtudta til- 

tani a kommunista toborzást - ir 

alsóházban elmondott 

békebeszéd Európaszerte csalódást 

keltett és pedig elsősorban a (uai 

dOrsayn azért, mert az angol kül- 

ügyminiszter a leghatározottabban 

hangsulyozta, hogy Anglia és Fran- 

ciaország között katonai szövetség 

nincs, ami azt jelenti, hogy Anglia 

nem kötelezhető fegyveres segitség- 

adásra abban az esetben, ha Fran- 

ciaországot tamadás érné. Olasz kö- 

(LONDON.) (Reuter.) VI. György 

király trónralépése óta tegnap tar- 

totta első minisztertanácsát az an- 

gol kormány. Az ülésen kizárólag 
külpolitikai kérdések kerültek meg- 

beszélésre és pedig elsősorban a 

spanyol, majd a kinai események. 

(PARIS.) (Reuter.) A francia 

kommunistapárt intező bizottsága 

hétfőn délután a nyilváncsság kizá- 

rásával ülést tartott, melyen közel- 

állók közlése szerint elhatározta. 

hogy kiméletlen harcot kezd a Blum 

kormány ellen. Ennek az elhatáro- 

zásnak eredményeképpen tegnap 

óriási falragaszokon szólitotta fel 

(PARIS.) (Reuter.) A hét elejéh 
kibocsájtásra került felszerelési köl- 

vetnek az iületékesek. Tegnap Vih- 
cent Auriol penzügyminiszter rádión 
hivta fel a polgárságot a kölcsön 

belga,1 ja a lap - miért nem teszi 
le Oroszországban 

francia kormány is? Az Aection 

Francaise közli, hogy e ho 10 és 

15-ike között egyizben 600 és má- 

sodizpen 2500 önkéntes lépte át a 

spanyol-francia határt és megjegy- 

zi, hogy Perpignanban naponta at- 

lagban 500 embert toboroztat Tho- 

rez ugyanerre a célra. A Berlingske 

Tidende szerint a beavatkozás és 

benemavatkozás körül a vita kezd 

már a legveszedelmesebb térre tere- 

lődni, a vádaskodására és felelősség 

feszegetésére. Ez pedig már olyan 

terület, ahol hamar elfogynak a 

szavak és beszélni kezdenek a fegy- 
verek. 

Az Eden-1i „békebeszéd" 

(LONDON.) tReuter.) Az angol] 
ugynevezett szerintük az ismét nem 

rök is kifogásolják a Beszedet, mert 
tartalmaz 

konkrétumokat, holott nem beszélni, 
hanem igen 1s cselekedni kell. Miért 

nem tesz Eden javaslatot a szarzó- 

dések kétoldalu felülvizsgálatára? 

- kérdik az olasz lapok - akkor, 

amikor nemcsak a kis államok, de a 

nagyhatalmak is elégedetlenek a mai 

helyzettel? Ha sürgősen kezdemé- 

nyezés nem történik, ugy hovato- 

vább elkerülhetetlen a háboru. 

Az angol minisztertanács 

Beavatottak közlik, Hogy Eden azon 
véleményének adott kifejezést, hogy 
szokatlanul nagy elővigyázatra van 

szükség, mert a két polgárháboru 
mindegyike kiválóan alkalmas a bé- 
ke megbontására és a háboru felidé- 

csön sikere érdekében mindent elkö- 

zésére. 

Kiméletlen harcot kezd a kommunista párt 
a Bium-kormány ellen 

Daladier hadügyminisztert arra, 
hogy azonnal fegyverezze le a jobb 
párti alakulatokat és engedje be a. 
kaszárnyákba a balodali lapokat. A 
hatóságok eltávolitották a felraga- 
szokat és a kormány ebben az ügy- 
ben Daladier kérésére rendkivüli 
minisztertanácsot tart. 

Minden trancia polédr jesuezzen felszerelési kölcsönt! 
jegyzésére, ami az ország és akóinak 
legelsőbbrendü érdeke. 

„KIVEGEZTETTEM CSANG- 
KAI-SEK MARSALLT 

(SANGHAI.) (Reuter.) Tegnap 
délelőtt a lázadók vezére Csang-Szü- 
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Liang tábornok Sziang-Fuból, fő- 
hadiszállásaról rádió szózatban je- 

lentette bee hogy Csang-Kai-Sek 

marsallt kivégeztette azért, mert az 

vonakodott megüzenni Japánnak a 

háborut. A radiószózat egész Kíná- 
banm, de főleg Nankingban óriási ria- 

dalmat keltett. Egy későbbi naukhin- 

i hiradás azonban csupán ijesztés- 

nek minősítette a bejelentést és kö- 

gölte, hogy Csang-KaiSek életben 

van és megszabaditása már csak rö-
 

vid idő kérdése, mert Sziang-Fu tel
- 

jesen körül van zárva és Szang 

Csung-Fu tábornok az antibolsevista 

érzelmiű csapatok vezére legkésoob 

18 órán belül beveszi a várost. Ugyan 

csak Nankingből jelentik, hogy a 

tegnapi nap folyamán 124 katona 

vonat vitte a csapatokat Liu-Tung 

felé a lázadok ellen és majdnem 

minden tartomány bejelentette csat- 

lakozását a nankingi kormany kül- 

polliikai irányvezetéséhez. Az ese 

mények természetszerüleg igen élén- 

ken foglalkoztatják a japán lapokat. 

melyek majdnem kivétel nélkül azt 

irják, hogy a hadvezetőség nem ma- 

radhat semleges és kötelessége azon- 

nal mindent elkövetni azért, hogy 

nehogy Kina bolsevizákassék. Van. 

nak ujságok, melyek a haladéktalan 

mozgósitást követelik és azzal fe- 

nyegetik meg a Hirota kormányi, 

hogy az esetleges késedelem miatb 

felelőssé teszik. Egy későbbi hir- 

adás közli, hogy a japán birodalora 

nagyobb városaiban (Mandsukuóban 

is) tegnap délután nagyarányu há- 

borus tüntetések voltak. A lakossag 

különösen a fiatal korosztályu fér- 

fiak nagy táblákat hordoztak körül, 

követelve a háboru meginditását 

Eszak-Kina és a szovjet ellen. Ejjeli 

nankingi jelentés szerint a lázadó 

sang Szü-Liang tábormok csapaal 

közül a számottevőbbek sorra meg- 

adják magukat, miért is remény 

van arra, hogy a közép- és délkinai 

kormányok urai lesznek a helyzet- 

nek és minden külső beavatkozás 

néelkül ikvidálni fogják tudni az 

ügyet. Ez esetben a japán-orosz 

kontiktus elkerülhető lesz, az ellen- 
ben azonban Moszkva és Tpokió 

iközése elkerülhetetlen. 

A KINAI ESEMEÉNYEK AZ 

EURÓPAI SAJTÓ TÜKRÉBEN 

(LODNON.) (Reuter.) Az angol 

lapok, a Daily Mail kivételével, 

mely a polgárháboru felidézéért 

vát teszi felelőssé, meglehető- 

son tartózkodnak a vélemény nyil- 

vánitástól. Közlik az egymásnak el- 
lentmondó hireket, de kivétel nél- 

kül. mind figyelmeztetik a Forcign 

hogy vigyázzon az angol 
re és a Kinában élő amngol 

valók élet- és vagyonbiztonsá- 
. A Morning Post megkérdezi, 

v milyen intezkedéseket fogana- 
fottak ilyen irányban? A német 

sajtó százszázalékosan 
ak tulajdonitja az esemé- 

felidézését. A Giornale diltalia 
t a Kommintern ezzel felel a 

japán-német-olasz antibolsevista 
gyezésre. Spanyolországban - 

irja a lap - kudarcot vallott. Nem 
tudta célját, az európai háboru fel- 
idézését elérni, rost keleten próbál- 
kozik. A Tribuna a francia kormány 

hoz intéz figyelmeztetést a francia- 

szovjet fegyveres egyezmény miatt, 
aminek feladását sürgeti. A Vör- 
kischer Beobachter szerint küszöbön. 

ceé, 

eztek az őszi és téli 
ek, 
látszik a Komintern feledékeny, pe- 
dig alig 30 éve, hogy egyszer mar 
leckét kapott az orosz birodalona 
Japántól. A ífrancia jobboldal szin- 
tén Moszkva-ellenes, mig a baloldali 
lapok lényegtelennek tüntetik fel a 
kinai eseményeket, de mindenesetre 
alkalmasnak arra, hogy Japán régi 
vágyát a kinai belügyekbe való be- 
avaikozást most megkisérelje. Ai 
legfeltünőbb a lengyel sajtó éles. 

oroszellenes hangja. Az Express Po- 

ranny azt irja, hogy minden kétsé- 

get kizárólag Moszkva keze van a 
játékban. A vezetőségnek nyakára 
nőtt az óriási hadsereg, melynek 
felszerelését az utolsó években hi- 
hetetlen mértékben fokozták. Ezt a 
sok millió embert fogalkoztatni kell. 
A svéd Aftenbladed szerint minden 
attól függ, hogy egy keletázsiai há- 
boru esetén milyen álláspontot fog- 
lalnak el Japán európai barárai. 
Vannak-e a német-japán és olasz- 
japán megegyezésnek titkos katonai 

záradékai? Ha vannak, akkor a há- 
boru lángjai a La-Mancheig csap 
hatnak. i 

RENDKIVÜLI TEVEÉKEN 
Az OLASZ DIPLOMACIA 

(ROMA.) (Reuter.) Az olasz kül- 
ügyi hivatal és külső, valamint bel- 
ső szervei rendkivüli élénkséget fej- 
tenek ki. Ciano külügyminiszter teg. 
nap délelőtt fogadta a római lengyel 
és utána a római német megbizotta- 
kat, kikkel hosszasabban tárgyalt. 
Beavatottak szerint a német--ten- 
gyel viszonyról és egy eselleges 
orosz-japán kontliktus európai vo- 
natkozásairól volt szó. Délután sir 
Erie Drummonddal, Anglia róma 

(BUCHRESTI.) A kamarában 
tegnap többen szót emeltek a parla- 
menti szünetidő alats készitett 46 
örvénydekrétum együttes ratifikala- 
sára vonatkozó törvényjavaslat elő- 
terjesztése ellen. Ezek között ott 
szerepelnek a büntető törvénykönyv- 
be és a bünügyi perrendtartásába 
becsuszott hibák kiküszöbölésére vo- 
natkozó törvényjavaslat, továbba a 
katonai igazságszolgáltatást az uj 
büntető törvénykönyv aelőirásával 
összeegyeztető tervezet. 
A kormány tagjai a tegnap dél- 

utáni minisztortanácson ugy döntöt- 
tek, hogy ezeket a parlament által 
még a korácsonyi szünidő kezdetéig 
megszavaztatják. 
Az ülés folyamán Gh. Pop nemzeti 

parasztpárti kijelentése miatt bot- 

rány tört ki. A képviselő ugyanis in- 
terpellációt akart bejelenteni, tita- 
kozva az „ókirályságbeli román elem 
nek az ardeali közigazgatási funk- 
ciókba való behatolása ellen". A ki- 
jelentés miatt Pamfii Seicaru élesen 
tiltakozott, de maguk a nemzeti pa- 
rasztpártiak is, de köztük a párt el- 
nöke, Mihalache. Azután Goga han- 
goztatta azt a nemzeti szolidaritást, 
amely az egész ország néptömegeit 
áthatja az egesülés és a végleges 
egybeolvadás iránt. 

Pop képviselő Goga szavait sőrtő 
kijelentéssel szakitotta félbe, mire a 
nemzeti kereszténypárti képviselők 
Gh. Popot tettlegesen inzultálták. A 

áll az uj japán-orosz háboru. Ugy 
rend helyreálitása után Pop Val 

követével folytatott megbeszélést a 

középtengeri „gentleman agree
ment 

ügyében, amiben a tárgyalás
ok az 

angol alko mányjogi válság k
övet- 

keztépen megszakadtak. Londo
nban 

Grandi és Vansittart, Párisban Ce- 

rutti ás Delbos között voltak meg
be- 

szélések a középtengeri, illetve a 

nyugati paktum ügyében. 

ÚJABB LETAÁRTÓZTATÁSOK 

OROSZORSZÁGBAN 

(RIGA.) (Reuter.) Moszkvatan 

tegnap letartóztattaák Urachov he- 

lyettes népbiztost, Lenin egyik leg- 

hüségesebb emberét, akit Trotzki 

jista propaganda üzésével vádo
lnak. [ 

Ugyancsak tegnap tartóztatták le a 
balti orosz flotta 8 magasrangu tiszt 

jét szabotázs és parancsmegtagadás 

vádja miatt. 
TOVÁABB TART A KATALAN 

KRIZIS 
(HENDAYE) (Reuter.) A fran- 

cia lapok közlése szerint a katalán 

kormány-krizis változatlanul fenn- 

áll, amennyiben az amarcho-szindi- 

kalista csoport a polgári baloldall 

elemek teljes kizárását követe.. 

Ugyancsak a francia sajtó adja hi 

rül azt, hogy a katalán kormány 

Párist szerződés-szegéssel vádolta 

meg, mert nem tett százszázalékban 

eleget fegyverszállitási kötelezett- 

ségeimek. Katonai esemény alig tör- 

tént az utolsó 24 órában. Mindősze 

egy ütközetről számol be a jelenféi. 

Böőadilla elfoglalásáról, melyet a 

nemzeti lelonisták óriási küzdelem 

árán, többszorös szuüronyroham után 

vettek be. Ennek az ütközetnek ha- 
lottait mindkéet részről 2000-re be- 

Botrány velt a parlamentbenGhitaPop 
egy elhamarkodott kijelentése miatt 

ségében rámutatott arra, hogy nem 
lehet szó egyik tartománybeli romá- 
nok behatolásáról a másikba, amig 
a „vezető állásokat" kisebbségiek 
tartják még kézben. A házszabályok 
megsértése miatt különben ugy Gh. 
Popot, mint Urziceanu és Nichilor 

Robu nemzeti kereszténypárti kép- 
viselőket fegyelmi hizotiság elé utal- 
ták, előbbit Goga megsértése, utób- 
biakat tettleges inzultus miatt, A fe- 
gyelmi bizotság azonnal össze ís ült. 
de nem találta büűnösnek a három 
képviselőt. A botrány azonban mig 
nem ült el. A nemzeti parasztpart 
szankciókat készül alkalmazni Ch. 
Pop ellen, akinek felszólalását egyé- 
ni akciónak minősiti. Mihalache eb- 
ben a kérdésben mára összehivta a 
párt parlamenti tanácsát. Több kü- 
lönböző pártállásu képviselő pedig 
kérni akarja a közoktatásügyi mi- 
nisztert, vizsgálja felül, hogy nem 

képviselőt kijelentései miatt felfüg- 
geszteni. 

6-AN KÖZLÖM... 
Tátárescu tegnap a többségi kép- 

viselők tiszteletére teát adott. Taáta- 
rescu hangoztatta, hogy a kormány 
helyzete szilárd, mikor pedig meg. 
kérdezték, hogy mégis mikor távo- 
zik, mosolyogva igy felelt: „Vála 
szam jövő év junius 6-án közlöm... 

öee tesöee 

- Halálra itéltek egy szinészt. 
Bécsi jelentés szerint Berges szi- 

e: 

uházába. Str. R 

A LEGSZEB ÉS LEGERTEKE- (CLI 

karácsonyi és ujévi orvos 
aljándék 

nok m 
., m 

„Erika (PORTABLE) 
legep, AMstr sBESzEREZHETŐ 

FINKLER ara 
irógép szanüziciében clül, 

STR. REGINA MARIA NO. 9. 

Mélyen leszállitott kara- 
csonui árak melleti 

szükségesze a nemzeti parasztpartil 

VALASZOM JÖVö EV JUNIUS 

TELEFON: 4-93 

Reuter jelenti: 
(BERLN.) Kozma magyar belügy 

miniszter tegnap este utazott l a 
német fővárosból. Bucsuztatásara 
megjelentek az állomáson Frick és 
Himmler birodalmi minászterek, 
Kozma elutazása előtt nyilatkoz 

a sajtó képviselői előtt és elragadta. 
tágát fejezte ki a tapasztaltak felut, 
majd megjegyezte, hogy az ő láto. 
gatása is egy fejezete a német-m. 
gyar barátság történetének. 

(PARIS.) Vincent Auriol pénzügy. 
miniszter minisztertanácsi beszám 
lójában tudomására hozta a kor. 
mánynak, hogy Franciaország ad a. 
sagainak összege jövő év janu! 
1-én el ofgja érni a 40 milliárd fran 
kot. Ennek az összegnek részbem 
törlesztés illetve fedezésére a kot 
mány belföldi kölcsön felvételét 
vezi...: 

melye 
tulaj 
.. 

(ATHEN.) A görög kormány el 
határozta a konimunista-párt töké 
letes feloszlatását, vagyonának Ira. 
tárának stb. teljes elkobzását. Az e 
járás, során tegnapi jelentés 
eddig több, mint 100 
történt. 

z
a
 

e 

letartózta 
Al 

(PRAGA.) A cseh agrárpárt lap.. (C 
jai a Csehszlovákia etetén felsz 
tózkodó emigránsok erőteljes meg-, hogy 
rendszabályozását követelik, A ango 
Frankfurter penrel kapcsolatban tet s 
ugyanis egyes emigráns ujságok, amel 
igen kiméletlen és meg nem emged , ben 
hető hangon támadták Németor noso 
got, ami csak agrár-körök vélemé Váro 
nye szerint a német-csehszlovák T 
viszony elmergesedésére vezethet. a fő 
(KATTOVITZ.) A német kereske-boro 

delmi és ipari cikkek bojkottalasa ki a 
ügyében tovább folyik az agitació. v 
Hir szerint Berlin tekintettel a né- 
met-lengyel baráti szerződéste, 
Varsóban emiatt interveniálni fog 

(STOCKHOLM.) Két és fél héna- 

kereskedelmi miniszter ardeali minő. 
nészt aki Kremuben megölt egy szol 
gát, halálra itéltléek 

pos németországi tanulmányutja ( 
után Hedin Sven a világhirü svéd ügy 
utazó hazaérkezett és a sajtó kép.t vizs 
selői előtt oda nyilatkozott, hogy a nov 
mai Németország a modern vilás kih: 
legnagyobb csodája, amiről könyvet rés: 
fog irni. 11. 

(WASHINGTON.) A poltikai ter ur 
mészetü sztrájkmozgalmak az Egye- k 
sült Allamok területén egyre na 
gyobb méreteket öltenek. Tegnap az U 
Ü. S. A. két legnagyobb üveggyará- 
ban állott meg a munka. Az azonnal na, 
meginditott egyeztető tárgyalások a 
ma délig nem vezettek eredményfe 

(SANTIAGO DU CHIa.) A chiiei 
kormány elhatározta a kommunista- 
párt hivatalos feloszlatását és va- 
gyonának az államkincstár részérfe (G 
való elkobozását.
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(CLUJ.) Dr. Vlad Péter városi fő- 
orvos dolgozószobájjában nagyon 
ütletes szerkezetü, mozgó sgrafiko- 
jok mutatják a járványos betegsé- 
gek irányvonalát. Szines zsinegek 
több vonala novemben közepe óta 
felfelé ivel és ez azt jelenti, hogy a 
árványos betegségek száma vesze 
lelmesen emelkedik. Különösen nagy 

mértékben nő a skárlát megbetege- 
dések száma. Jelenleg 95 skárlátos 
peteget kezelnek részint a járvány- 
kórházban, részint magánházaknál. 

(CLUJ.) December elsejével uj 

repülőbélyegeket hoztak forgaloniba. 
ra Az uj repülőbélyegek kizárólag pos- 
iai küldeményekre alkalmazhatók és 
E k. a postai küldeményeket csakis az 
ujonnan kibocsájtott bélyegekkel 

ta.(himiteri postale felirásu) to- 
t vábbitanak. 
to Az uj repülőbélyeggel kapcsoiato- 

na.san annakidején megjelentek közle- 

mények, de ezekből a hivatalos köz- 

leményekből kimaradt a rendelet leg- 

fontosabb része. hogy a régebben 

érvényben levő repülőbélyegeket, 

melyeket még most sem vontak ki. 

tulajdonképpen a forgalomból, a pos 

Veszedelmes méreteket ölt [ 
a skarlátjárvány városunkban 

difteriás beteget jelentettek be. Az 

postai küldeményeket csak az ujonnan 
kibocsájtottrepülőbélyegsekkel 

továbbitanak 

glóestét! 

Január elseje óta összesen 544 skar- 
látos beteget jelentettek be a főor- 
vosi hivatalban. A járványnak egyéb- 
ként egész év folyamán 17 halálos 
áldozata volt. Difteriás és tifuszos 
betegek száma aránylag alacsony: 
hat difteriás és 4 tifuszos 
kezelnek a járványkórházban. 
nuár elseje óta 100 tifuszos és 48 

előbbieknél a halálozások száma 10, 
az utóbbinál kettő volt. 

ta nem fogadja el és mindazon külde. 
ményekért, melyek a régi repülőbe- 
lyeggel vannak ellátva, büntető por- 

tót akalmaz, sőt egyes esetekben 
magát a küldeményt nem továbbitja. 

A postától szerzett információk 
alapján az uj repülőbélyegek haszná- 
lata kötelezettségére ezuton hivjuk 
fel a közönség figyelmét. Jövőben 

mindenki bélyegvásárlás alkalmával 
amennyiben postai küldemény céljai. 
ra vásárolja a bélyeget, a tözsdéktől 
kifejezetten postai repülőbélyeget 
kérjen. Ellenkező esetekben ugyaris 
küldeménye után büntetésportót kell 

a cimzettnek fizetnie. 

select Mozgo - 

A madarász 
Mbach Rettu, 1il Dadover. Remán-magyar teliratokkal. 

Müsoron kivül hansos hiradó! 

Mal kezdettel: 
ZELLER viláshirü operetijée 
nekfilmváltozata, töszerepek- 
ben: Maria Andergast, Weli 

Egészségügyi 

(CLUJ.) A városi főorvosi hivatal 

felszólitotta a háztulajdonosokat, 

hogy telkükre harminc napon belül 

angol rendszerü, vizvezetékes klozet- 

tet szereltessenek. Ez a rendelkezés, 

amelyet az egészségügyi védelmé- 

ben adtak ki, azokra a háztulajdo- 

nosokra vonatkozik, akiknek a bel- 

városban csatornázásos telkük van. 

Talán mondanunk sem kell, hogy 

a főorvosi hivatal ukáza nagy felhá- 

borodást és élénk tiltakozást váltott 

ki az érdekeltek körében. A főorvosi 

tulajdonosokhoz 
ukáz a ház- 

kor harmincnapos terminust állapl- 
tott meg a rendelkezés végrehajtásá- 
ra. Nem gondolt arra, hogy a köve- 

telményeknek megfelelő klozetfelsze, 
relés 10-12 ezer lejbe kerül. Még 
nagyjövedelmü háztulajdonos sem 
teheti, hogy harminc napon belül ér- 
vényt szerezzen a rendelkezésnek, 
hát még a kis háztulajdonos. A fő- 

orvosi hivatalnak feltétlenül módosi- 
tania kell a most kiadott rendelkezé- 
sét olyan formában, hogy annak a 

háztulajdonosok érdekeik sérelme 

hivatal ugyanis tullőtt a célon, aml- 

(CLUJ.) Dr. Breban Emil, a helyi 
ügyészség harmadik kabinetjének 
vizsgálóbirója, az emlékezetes Tar- 
noveanu ügyben megkezdte a tanuk 
kihallgatását. Amint annakidején 
részletesen megirtuk, november hó 

1l-én délután Roman lacob Mánás- 
turon lakó aszfaltozó munkás ittas 
állapotban fel akart szállni a Mentő- 

tet- 
A aye. 

gy 

nélkül eleget tehessenek. 
e.eesmze

 

Erebanvizsgálóbiró megkezdteatanuk] 
kihaligatását a Tarnoveanu ügyben 

állomás közelében egy autóbuszra. 

de a kalauznő, látva, hogy ittas, nem 

akarta felengedni. Erre Roman a 

Kálvária fele haladva belekötött 

több autóbusz soffőrbe és kalauzta, 

mig a rendőrség őrizetbe nem vette 

az izgága embert. A rendőrök a ke 

rületi rendőrség felé kisérték Ro- 

mant, miközben a manasturi lako- 

na- 

i bonbonüzlict! 
agu választékban, Mülönböző 
ayre szalonok olcs 

hilei 

ista- 
va- 

szare 
IOCOBONI 

(Golua árunázzai szemben) 

Eriss bonbonok, 

doboz csokoládék 

Marácsonui cukrok, speciális 

on kaphatók 

beteget 
Ja: 

de a legszebb énekszó is eltorzul, ha : sövek 

nem birják a munkát. ; 

TUNGSRAM 

CSOVEKKEL 
ismét remekül szél 

sádióia. 

Vásároljon TUNGSRAM rádiécsövet 
csakis eredeti pecsételt cso azol. ban 

sok gyülekeztek köréjük. A részeg 

aszfaltozómunkás azonban kiragad- 

ta magát a rendőrök kezei közül és 

állitólag kést emelt kisérőire. Erre 

Tornoveanu Miron közrendőr revol- 

vert rántott és háromszor belélőtt 

a harciaskodo emberbe, aki kórház- 

ba szállitás közben kiszenvedett. 

Ciugudeanu ügyész Tarnoveanu 

ellen emberölés cimén emelt vádat. 

Breban vizsgálóbiró miután többiz- 

ben kihallgatta ugy Tarnoveanut, 

mint a halálosvégü italozás tanuit, 

elrendelte a rendőr letartóztatását. 
Az ügye annakidején a Jenciu-Gra. 
dea tanács tárgyalta, amely előtt 
Tarnoveanu rendőr önvédelenmmel 
védekezett. A vádtanács a rendőr 
szabadlábrahelyezése mellett dön- 
tött. Tegnap azután dr. Breban vizs- 
gálóbiró megkezdte a vizsgálat le- 
folytatását és az egész nap folyamán 
tartottak a tanukihallgatások, ame- 
lyek előreláthatólag még néhány 
napot igénybevesznek. 

(MANCHESTER.) Az angol nem- 

zet életében örökre emlékezetes lesz 

december 11-ike, midőn a „legnép- 

szerübb király", VIII. Edward a rá- 

dióban elbucsuzott a tróntól és An- 

gliából. A szeretett uralkodó távo- 

zása után a figyelem azonnal az uj 

Máris rendkivül népszerü Ansliában 
az uj királyi család 

szerüségét. Szerénysége és jószívü- 
sége mindenfelé nagy hatást ér el. 
A két kis királyleányt Anglia leg- 

kedvesebb gyermekeinek tartják. 
Anyjukat sokszor elkisérték szere- 
tett munkájának utjam és a család 

király felé fordult. 
Albert yorki herceg, aki VI. 

György néven lépett a trónra. sok 

éven keresztül az angol lég1 haderők, 

feje volt. Társadalmi életében impo- 

náló egyéniség, munkájában gyakor- 

lati szellem, műveltsége pedig tudo- 

mányos körökben is elismert. Negy- 

venegy éves. Házassága után, amely 

11923-ban történt és utazásai közben 

nagy népszerüségre tett szert. Kü- 

lönösen a szines népek között, Ausz- 

tráliában és Délafrikában fogadták 

nagy örömmel trónralépését. Test- 

vérének világraszóló népszerüségé- 
vel azonban még nem veheti fel a 

versenyt és az angol lapok vélené- 

nye szerint sok év kell ahhoz és ki- 

fáló munkásság, hogy a birodalom 
rokonszenve teljesen feléje fordul- 

jon, amire azonban minden kilátása 
meg van. 

A KIRAÁALYNE 
Erzsébet, az ui kiráyné, Anglia 

zásszerü szeretetnek örvend, 

kivül kedves megjelenéséért és egyé 

felé ugy emlegették, mint az angol 

kórházak védőangyalát. Különösen 

a balesetek folytán kórházba került 

emberek sorsa érdekelte. Külön nap- 

előforduló szerencsétlenségek áldo- 

zatairól és legnagyob gyönyörüsege 
abban tellett, ha megátogathatott 
közülük valakit. Ezért a „betegláto- 

Cluj, cal. Reg. Ferd. Ne. I2 

egyes vidékein valósággal bálványo- 

rend- 

niségéért. Mint hercegnőt minden 

lót vezetett az Angliában naponta 

gató hercegnő" nevet is kapta. Mint E 

népszerüségét ezáltal magyban nö- 
velték. 

A GYERMEKEK 

Az országban mindenfelé tudják, 
ogy az uj királyné és a gyerme- 

kei nagyon szeretik a fehér virágot. 
A trónváltozás napján sokszáz cso- 
kor fehér virág is érkezett a Buck- 
hingham Palace nagy előcsarnoká- 
ba, melyekre a királyné és a két ki- 
rályleányka neve volt reátüzve. 
Ez a királyi család az, amelyről 

VIII. Edward rádióbeszédében küö- 
nös melegséggel emlékezett meg. S 

ez a dinasztia van hivatva arra, 

hogy a nagy birodalom élén állva 

sok-sok millió családnak mutasson 

példát a szeretetben és a lelki nemes- 

ségben 
Nagy Zoltán 

atorlódás elkerülése végeii 

slessén 
karácsonyra 

miszüttatni 
ruháii a 

czi 
királyné nagyban emeli férje nép-I lestögyárban, CIUJ



rejtélyes kártya 
ARSENE IUDIN 
so 

betőrö-király legujabb kalandjaból 
zzk 

21. 
Elhültem bele. A lövés mellettem 

dördült el. Daspry adta le, golyoja 
kitépte Varin kezéből a fegyvert. 
És Daspry most már ott is állti 

kiegyenesedve a két ellenfél között s 
arccal Varin felé fordult. 
- Szerencséje van öregem! - 

mondotta gunyosan. - A kezét vet- 
tem célba és a revolvert találtam el 
Mind a ketten meghökkenve és 

mozdulatlanul nézték. 
- Ne vegye rossz néven - igy 

szólt Andermatthoz, - ha olyan dol 
gokba ártom bele magamat, melyek. 
hez semmi közöm. De ön ezt a játé 
kot igazán ügyetlenül játsza. Enged. 
je meg, hogy én tartsam a kártyát. 
de hadd végezzek veled, pajtási 
fordult most Varinhez. Hanem 
gyorsan, kérlek. Coeur a tromf s én, 
kijátszom a piros hetest. 
És ezzel az orra alá tartotta a vas 

lemezt a hét piros átlyuggatott pont. 
tal. 

Eddig még soha sem láttam en-. 
bert igy megrémülni. Halálsápadtan, 
kimeredt s a félelemtől elborult szem 
mel, mintha c vaslemez igézete alatt 
allott volna. 
- Kicsoda ön?... 

végre. 
Hiallottad már: olyan 

aki reá nem tartozó dolgokkal 
lalkozik, de alaposan. 

- Mit akar tőlem? 
Mindent, amit elhoztál. 

Nem hoztam el semmit. 
De hoztál, különben nem len- 

nél itt. Ma reggel levelet kaptál, 

dadogta 

ember, 
fog- 

mely felszólitott hogy jöjj ide s 
hozd magaddal az összes irásokat, 
melyek birtokodban vannak. Te itt 
vagy. Hol vannak az irások? 
Daspry hangjában is, magatartá- 

sában is volt valami parancsoló, 
amit nem hittem volna erről a rend- 

szerint inkább közönyös és szelid 

emberről. Teljesen megfékezve. Va- 

rin az egyik zsebére mutatott. 
Itt vannak az irások 
Mind? 
Mind. 
Mindaz, amit Lacombe tátcá- 

jában találtál és eladtál Dawson őr- 

nagynak? 
Igen. 
Másolat, vagy eredeti? 
Eredeti. 
És mit kérsez érte? 

- Százezret. 
Daspry őszintén felkacagott. 
- Megértéil a bolondok házára. 

Az amerikai huszezret adott neked 

érte. Kidobott pénz, mert a tenger- 
alattjáró nem ér semmit! 

ök nem értették meg a terve- 

KL. 

Természetesen, mert a tervek 

hiányosak. 
- Miért követeli őket tőlem? 
- Kellenek nekem. ötezret aján- 

lok érte, de egy árva garassal se 
többetl! 

- Tizezret. És egy árva garassal 
se kevesebbet! 
- Rendben van. 

(olytatjuk.) 
v 

(BUCURESTI.) Az országos amatór 
ökölvivóbajnokságok kerületek közti mér- 
közései vasárnap véget értek. Az előmér- 
kőzésekből harminc ökölvivó került a dön 
tőbe, melyet december 19-én és 20-án Ga 
latiban rendeznek meg. A döntő egyes 
sulycsoportjaiban a következök álluak 
egymással szemben 

Légsuily: Rádan Muntenia, Indru Banat, 
Mantz Bucovina, Stefaniti Alduna. 

Bantamsuly: Gáspár Muntenia. Sraba 
Bucov.ina, A. Gheorghe Alduna, Cionoiu 
Oltenia, 

Galatiban rendezik meg az országos amatőr ököl 
vivóbajnoksagok dönlőlt 

nia, Gilicze Banat, Cavadia Alduna, flo- 
rescua Moldova. 
Könnyüsuly: Rosca Muntenia, Savici 

Banat, Anghel Alduna, M. Arcu Moldova 
Kisközépsuly: Stefanescu Muntenia, Is 

trati Banat, Jelenescu Alduna, Bancescu 
Moidova. ; i . 
Középsuly: loesca Muntenia, Tóth Ba- 

nat, Serban Alduna, Cotidis Moldova. 
Kisnehézsuly. Tofan Muntenia, Lungu 

Banat, Klitta Bucovina. Pop Dobrogea. 
Nehézsuly: Stanescuu Muntenia, Nisu 

Banat, Dracz Bucovina. 

Pehelysuly Dorian-Daróczy Transsylva. 

((BÜCURESEI.) A Venus hétfőn este a 
Luzana étteremben ünnepelte meg 
öszi bajnoki forduló megnyerését. A ban- 
ketten, mely 60 ezer lejébe került az egye 
sületnek, G. Marinescu tábornok a Klub 
elnöke is megjelent, aki rövid köszönő be 
széd után ajándékot osztott ki a játlóko- 

. 

keélp 
MHatvanezer lejes bankeitel ünrepelte a Venus 

az öszi bajnoki forduloó megnyerését 

A döntők fővédnökségét Miklós herceg 
vállalta el. 

soknak Mindazok, akik a Venus csapatá: 
az iban az ősz folyamál játszotak, egy-egy 

boritékot kapak az elnöktől, melyek 5-5 
ezer lejjel voltak bélelve. Hiába. csak Bu 
curestiben érdemes futballozuil, mert ott 
van pénz. 

é 
Szigoru büntetéseke! szaboti ki a labdarugo- 

szövetség a Victorla- -cra lovan mérkő és 
bolránya miatt 

(BUCURESII. A nemzeti ligák intéze 
bizottsága tegnapi ülésén foglalkozott a 
november 20.iki Crai lovan Victoria B 
ligamérkőzés botrányával és a következő 
büntetéseket rótta ki. 
Dragulescu Crai lovan játékost az el- 

lenfél megütése miatt 15 napra feltüggesz 
tette, a Victoria óvását az óővási dij hiá 

Ujból győzött a B. K. E. A Buda- 
pesti Korcsolyázó Egylet jegkorong- 
csapata második bucurestii mérkő- 
zésén ismét győzött. Ezuttal a Tele- 
fon-Club együttesét győzte le 2:0 
(1:0, 0:0, 1:0) aránybari. 

FELHIVAÁS A KMSC BIRKOZÓIHOZ. 
A CMSC birkozó szakosztályának vezető- 
sége ezuton is felkéri a szakosztály ósszes 
agjait, hogy folyó hó 18-án, péntek este 

8 őrakor a club helyiségében (Str, Regina 
Maria 11.) fontos ügyben jelenjenek meg. 
CARJAN, az Unirea Tricolor játékosa 

hosszabb idő óta beteg. A labdarugó tiz 
ezer lej segélyt szavazott meg részére. 
(NEWYORK) A sporthirlapirók évről- 

évre megrendezett szavazása alapján 
Amerika ezévi legjobb sportolója cimet a 
négyszeres néger olimpiai bajnok: Owens 
nyerte el, aki ezzel megkapta a legmaga 
sabb amerikai sportdiját is. Amerika 
legjobb (és legnépszerübb) sportolója te- 
hát ezévben is néger. Tavaly loe Louis 
nyerte a sportnagydijat, ő azonban a 
mostani szavazáson csak kilencedik lett. 
JOE LOUIS, az amerikai néger ököl- 

vivó a 26-ik masodpercben kiütötte Sinnus 
nevü amerikai ellenfelét. A mérkőzést va- 
sárnap Newyorkbar tartottak meg. 
A HAGGIBBOR siszakosztálya felkért 

összes tagjait, hogy a téli szezon előké- 
készitése végett csütörtökön f. hó 17-ikén 
este 7 órakor sziveskedjenek pontosan 
megjelenni az uj klubhelyiségben (Savoy 
kávéház feletti helyiségben). 

bascsa 

Teke-sport 
(CLUJ.) A Newvorkban székelő nem- 

zetközi tekézőszövetség elmöksegétől teg- 
nap érdekes levél érkezett Móricz Béla 
szövetségi alelnök ciméne, melyben a vi- 
jágszövetség vezetősége a következő szó-] 
zatot intézi a romániai tekézőkhoz: 
- Szeretett Sportbarátok! Az ötödik 

nemzetközi vilagtorna Berlinben, minden 
idők legnagyszerübb olimpiájának szinhe- 
lyén lezajlott. Külön örömünkre szolgál, 
hogy elnökünknek: Paul Schlucknak fárad 
hatatlan munkassága révén sikerült ia 
nemzetet a világvergenyekre felvonultat- 
ni. Csodás pillanat volt ez, mikor a 
Deutschland Halleben felsorakozott teké 
zőkhöz Tehammer u. Osten birodaimi mi- 
niszter beszédet intézett és megmnyitóját 
e szavakkal kezdte: „Üdvözlön a béke 
ujabb hadseregét! 
A világbajnoki versenyek nivója iger 

kielégitő volt. A legnágyobb dijakat (a 
nemzetközi szövetség vándordiját, a Max 
Schmeling és Joe Thun kupákat) ugyun 

nyában elutesitotta. Crisant, a Victoria 
elnökét a biró megütése miatt két évre fel 
függesztette tiszteegétől, Antal Pált, a 
Victoria titkárát 8 napra függesztette fel 

zárta az ország összes sportteleneiről, a 
Victoria sportegyletet pedig 1000 lejjei 
büntette. 

eyes világbajnokság már a frankfurti 
Goldamer, a női egyes világbajnokság pe- 
dig a drezdai Lindemann kisasszony zsák- 
mánya lett. 
A következő világbajnokságot 1940-ben 

kéző nemzeteinek versenyzői ismét össze- 
gyülnek testver: küzdelemre. Szeretett 
sportbarátaink! Kérjük, ápolják a tekéző 
sportot, mely békére, testvéri szeretetre 
neveli a világ nemzeteit. 
Most pedig a közeledő ünnepekre való 

tekintettei sziívből kivánunk Romámnia ösz- 

pet és még boldogabb ujévet. 
Sok fát!" A Nemzetközi Tekézöszövet 

ség elnöksége, Pau! Schluck sk. elnök. 

0 ESPERANTO KIÁLLITÁS A CLUJI 
KÖLPINGBAN. 1936 december 26-án és 
27-én a cluji Kelping Legényegylet Espe- 
ranto szakosztalya nagyszabásu kiállitást 
rendez a Legénvegylet tamácstermeben, 
Str. Baron L. Pop 3. szám alatt. A cluji 
összes eszperantisták által összegyüjtött 
és külföldi vonatkozásban is értéket kép 
viselő levelek, bélyegek és könyvek szem- 
lélhetők a kiállitás alatt. A kiállitást de- 
cember 26-án déli 12 órakor ünnepélyesen 
megnyitja Bálint József igazgató. 

-ádio 
PÉNTEK, december 18. 

BUCURESII. 6.50. Tonna; zene; szak- 
előadás; hirek. 13,15: Lemezek. 18: Rádió- 
énekkar; előadás; hirek. 19,40: A zene 
folytatása. 20,10. Filionescu zongora és 
fruzcanu fuvolamüvész játéka, 20,40: We- 
ber: Oberon nyitány (lemezeken. 21,10- 
Weber: A büvös vadász, 3 felvonásos ope- 
ra. 235: Vendéglői zene. 
BUDAPEST I. 7A3: Torna; lemezek: ét- 

nend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 11.45- 
Ifjusági közlemények, 13.05: Balalajkaze- 
nekar. 13,30: Hirek. 14,30: Katonazene. 
15,40: Hirek. 17.15: Mese, 17,45: Hirek. 18. 
Csevegés; hegedü; zongora kisénettel. 10. 
Sportközlemények. 19,30: Szalonötös. 20.30. 
Weber: A büvös vadász, dalmü. 21.25. Ii 
rek. 2240: Külügyi negyedóra. 23,43. Ci- 
gáényzene. 24: Hirek angol nyelven. 24.05 
Tánclemezek. 1,05: Hirek. 
BUDAPEST II. 

zongorán. 19.50: Gyorsirótanfolyam. 

az amerikaiak nyerték meg, de a fétfi cigányzene. 

szeg tekézőinek boldog karácsonyi ünne 

-lárssság 

19,05: Magyar nőták 

Groza Vasile Victoria tagot ket évre ki- 

rendezzük meg, amikor a világ összes te- 

20,30: Előadás; szalonzene. 22,.30. Hirek, 

Nagy karácsonyi 

könyvvásár 
jusági é mesekönyvek 
kivűll nagy válasz köan mi. 

cuLTURA könyvkereskedése,, onazé 
str. Memorandulul 4 (udvarboa) összes 

SZINHAZ z mma cantel 
ellen: 
tiltak 

Csütörtök, december 17: (Timisoaran irtóza 
AIDA, sek k 

Péntek, december i8: (Timisoaran) RIGO. puryi 

Szombat, december 19. itar AL 
e mu. 

Szerda, december 25 (Cluj) TRAVIAT gol la 

MsZI 
CAPIrOL MOZOs anEA: eiu 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap ngol 
VALIK A FELESÉGEM őszerepek , 21g91 
ben Liane Haid, Leo Schlezak, (us I. He! 

Huber. kalmi 
DAVILA SZINKÖR-MOZGó: akkol1 

Csütörtökön: NYOMORULTAK. nem 
szerepben; Charles Laughton. ez..0. 

EDISON MoOzGó WsGRA: 
lm egyszerre, I 13-AK REJTELMI Gy 

bünügyi film, Ginger Roger-sal. . 
ELLOPOTT SZERDA - fotoriporte. 
Vigjáték román és magyar fellratok 
kal. Szöke Szakáll, Hajdu E Erna Ru- (c 
binstein, Hans Riemann. III. Hiranó tüz é 
Helyárak: 10 és 15 lej. Kezdete: 3, 0, 0. el 

MUNKAS-MOZGŐ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szombat. vasár tt 
nap 3; 6 és 9 órakor; Két világszenzí- relő, 
ció. I. AZ ÉNEK SZÁRNYAN. Obperett loan 
filmsláger. Fősz.: Grace Moore, a new- nevü 
vorki Operaház primadonnája. A 

HALALSUGAR. Repulós Himdrám 
Főszerepben: Talor Biírell, Ralph be"- ellt 
mazi; Willey Post. A vasárnapi elő- zette 
adásokra visszamaradni nem lehet, fekte 

ROYAL MOZGÓ VOSORA: a né 
Gsütörtökön toljára Jeey VARUA nem 

en premier: TVA. Fősz. aba 
éharleg Boyer. A néhá 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, ézek szombat, vasárnap e 

MADARAÁSZ. Főszerepekben: Mari tört 
Andergast, Wolf Albach Retty, zobt: 
Dagover. A filmben román, magya" gur 
feliratok vannak 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: " 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

FEHÉR ANGYAL. Az első szelelet-nó- 
vérek meginditó küzdelmeinek történe 
te. Főszerepben: Kay Francis. 

-UCjabb döntések konverziós 
ügyekben. Az eddigi joggyakorlat 
szerint a konverziós törvény kedvez 
ményére jogosultak csak azok a fizi- 
kai személyek voltak, akik a konver. 
ziós törvény feltételeit teljesitettek. 
A jogi személyeken kivül a semmitő. 
szék S. II. 1921-24. VI. 1936. Dos. 
6971-1935. számu döntésében ki- 
mondotta, hogy jelzálogos adós is él 
vezheti a konverziós törvény kedvez- 
ményeit még akkori, ha nem az adós 
személyileg vette fel a jelzálog köl- 
csönt. A Semmitőszék egy másik 
döntésében pedig kimondotta, hogy 
az árverési vevő az árverési vételár- 
ral nem élvezhet konverziót. 

Mindenféle 

reklámnaptárak 
naptárblokkok, 
észsebnaptárak 
legelcsébb beszerzés! helye 

ORIINI- 
nyeomda naptár vállalat cLUJ 
"manap ucca 8, bejárat 

a Vlahuja uccából. 
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; 

körül konrf 

LONDON.) Az angol királyok 

egkoronázása minden időben a leg- 
hagyobb fénnyel ment végbe. A ko- 

ronazási ünnepségen jelen volak az 

összes anglikán püspökök, élükön a 

cantebury-i és a salisbury-i érsekek- 

kel. Magát a koronázást mindig a 

canteburyi érsek hajtotta végre, ami 

ellen azonban a salisburyi állandóa
n 

ültakozott. Minden koronázás előt. 

írtózatos szóharc kezdődött a két ér- 

sek között. Eddig azonban a cante-
 

buryi érsek győzedelmeskedett, mert 

3 kivály óhaja az volt, hogy őt a can- 

tehuryi érsek koronázza meg. Az an- 

gol lapok azonban közlik a salisboryi 

érse knyila kozatát, amely szerint a 

jövő év májusában megtartandó ko- 

onazást ő akarja elvégezni és ennek 

a célnak elérésére mindent meg fog
 

tenni. 

Ezzel kapcsolatban megemlitik az 

angol lapok azt a botrányt, amrely 

1 Henrik angol király koronázása
 al- 

kalmával történt. A salisburyi
 érsek 

akkor is akciót kezdett. Miután ez 

VI. György megkoronázás
a 

liktus tört ki 
az andnkán csunáz két érseke között 

lkezéből a koronát és ő helyezte el az 

hem sikerült nek1, előbb ugy határo- 
a ae 

zott, hogy nem fog megjelenni a ko- 

ronázáson, azonban később vakmerő 

terv fogamzott meg benne és ezt a 

tervet végre 1s hajtotta. Papjai 

körülvéve megjelent a templomisan 

és közvetlenül a király mellé állott. 

Amikor a canteburyi érsek kezebe 

vette a koronát, hogy megkoronázza 

I. Henriket, a salisburyi érsek odaug- 

rott, kiragadta a canteburyi érsek 

uralkodó fején. 
Megdöbbentő csend állott be eb- 

ben a pillanatban. Segiteni a dolgon 

azonban már nem lehetett. A király 

meg volt koronázva. Mert a törveny 

nem irja elő, hogy melyik érsek ko- 

ronázza meg Anglia uralkodóját Ez 

volt az egyetlen eset. amikor nem a 

canteburyi, hanem a salispuryi érsek 

végezte el a koronázási szertartast. 

Londonban ugy hirlik, hogy most 

magát VI. Gyorgy királyt fog 

felkérni, döntson az ügyben. 
Nincs 

kizárva, hogy a király ugy 
hataroz 

majd, hogy a két érsek közösen 
ko 

ronázza meg. 

ben 
(CLUJ.) Véres gyilkosság ügyét 

tüzék ki mára tárgyalásra a hely 

pan itélőtábla első osztályán. A vád. 

Jott Stefan Niculae viz és villanysze- 

relő, a bünrészességgel vádolt Cheler 

Joan Banea loan és Stefan Tanase 

nevü kartársaival együtt. 

Meég 1935. november 14-éen tör- 

nt a gyilkosság, amikor is a neve- 

settek az épülő brádi közkórházban 

fektették le a fütőest csöveket. Mind 

a négyen egy szobában dolgoztak s 

nem tudni, hogyan egyikük eltört 

néhány ilyen csövet. Ekkor lépett be 

a szobába Morar Dumitru munkav
e- 

zető szerelőmester, aki látva az 
el- 

tört csöveket. leszidta az alkalma- 

zotakat, majd mindjobban dühbe 

gurulva, két pofont adott Stefan N
i- 

culaenak. 

Alig lépett ki Morar Dumitru az 

ajton amint a kollégái elkezdték gu. 

nyolni Stefan Niculaet, mert szó nél- 

i elszenvedte a mesterétől az ütle- 

seket, Ez a gunyolódás Stefant vé- 

gül is annyira felbosszantotta, hogy 

Gyilkossághoz vezetett a hirelenség- 
leadott két nofeon 

mérgében összetört még két fütötest 

csövet, majd a lépcsőházból lektal- 

tott a földszinten felügyelő Morar- 

nak, hogy jöjjöen fel, mert ujabb 

csövek törilek el. A munkavezető fel 

is ment az emeletre hozzájuk és alig. 

hogy belépett, se szó, s6 beszéd, is. 

mét két pofont adott Stefan Niculae- 

nak. Erre valamennyien nekiugrot- 

tak, verekedni kezdtek és a dulako 

dás hevében a felhőszült Stefan elő 

rantotta bicskáját, amit Morar mel- 

lébe markolatig döfött bele. Az ele
s 

penge a szivet érte s a miüvezető 
hol. 

fan maradt a helyszinen. 

Annakidején a hunedoarai 

vényszék tárgyalta az ügyet és Ste- 

fan Nicolaet hirtelen felindulásbar 

elkövetett emberölés büntettéért 4 

évi börtönre itélte, mig három far- 

sát telmentette. A mai táblai tárgya- 

lást Stefan Tanase vádlott távolma
- 

radása miatt hivatalból kitüzendő 

időpontra napolták el és egyben el- 

rendelték a hiányzó vádlott előve- 

zetését. 
.eeosesene 

(PARIS.) VIII. Edward angol ki- 

rály lemondásával kapcsolatosan 

igen sók cikk látott napvilágot. 

Nera erdektelen ezek között anuak 

a francia ujságnak közleménye, 

amegy felsorolja az utolsó huszonöt 

év ajatt lemondott uralkodóknak a 

névserát. Összesen 13 uralkodó 

hagyta ott allamának vezetését. 

Tizenhárom államfő mondott le 
az utóbbi negyedszázad alatt 

oestet . 

jákl 

22-én hagyta el uralkodói trónját. 

egy nap köszönt le I. Vilmos, 

vürtemberzi uralkodó. Ezután 

Minden 30 lejimeshaladó va- 

KARACSONYI 

AJÁNDÉK 

CRISTAL 

november 12-én IV. Károly 
császár és magyar királyt kénysze- 

ritették trónjának elhagyására. Egy 

nappal később III. Lajos bajor ki- 

rály távozott a helyéről. 1I. Frigyes 

baudeni nagyherceg 1918 november 

hosszabb idő telt el, mert a legköze- 

Jebbi lemondás csak 1923. január hó 

sárlásnál szép táráuai adun, 

FISCHER S. A. 
CLUJ-BUCURESTI 

francia lap külön is megemliti, hoz? 

a 14 ik lemondott uralkodónak 

mitó XIII. Alfonz spanyol király 
se 

miféle lemondási 

osztrák] ték távozásra aki azóta ujra trónon 

ül. Afganisztán uralkodója Amanul- 

lah 1929 január 12-én 

1935. március 2-án pedig mondott le 

Prajadhipok sziámi király. A tizel 

harmadik a sorrendben 

mard angol király. Igen érdekes s a 

mondot le. 

VIII. Ed- 

m 

okiratot nem itt 

66 

a „ULTUR cipeáruházban Clul, Res Terdinan
d 

12-én következett be, amikor II. alá. 

György görög királyt kényszeritet- 

A nasu karácsonui vásár megkezdődöti 
a 

20 
Házicipok 40 reror] ódipök 19 lejtőli- 

cipok és: 

Bezárul 

(CLUJ.) Beszámoltunk arról, ho
gyi 

az Unitárius főtanács napokon át 

heves viták között tanácskozott mi
n- 

den olyan egyházi kérdéssel, 
amely 

az egyetemes unitáriusság sére
lmelt 

vitte a plenum elé. A 32 pontban ös
z- 

szegezett tárgysorozat felölelt miu- 

den közügyet. Lefolytatták az uj 

császár mondott le. (Azóta Pu-Yit 

Japán a mundzsukuoi császárának 

tette meg.) 1917. március iő én 

mondott le II. Miklés orosz cár. 

1918. október 3-án lemond I. Fer
di- 

nánd bolgár cár. 1918. november 

9-én pedig II. Vilmos német 
császár 

követi bolgár rokonát. Vele ugyan- 

egy napon mondott le HI. Frigyes 

12. február 12-én Pu-Yi kinai Agoston Szászország királya
. 1918. 

r 

fulhalmorott 

az összes vermek 

raktár miatt 
harisnyákat 

szvettereket 

si ruhákat 

hoz folyamodni. 

felszólalások kö 

belenyult a késő éjszakákba 

került sor a jószágfelügyelőségi el- 

vazattai szemben a volt elnök 

kereste azokat az anyagi 

választásokat, melyeket megelőző
leg 

azonban észrevehető volt, hogy az 

Egyházi Főtanács két táborra 
osz- 

jott. A fiatalok arra a gondolatra 

Szövetkeztek, hogy az egyház 
beléle- 

tében megujhodást kell végh
ez vinni, 

hogy a maroknyi egyház ebben a 
gaz 

dasági válsagban ujból életre és
 len- 

dületre kapjon. Dr. Varga Béla f
ő- 

jegyzőt lemondása dacára ujbó
l visz- 

sza kivánta a Főtanács régi po
sztjá- 

ba, elintézve sérelmeit, amelyekért 

a főjegyző kénytelen volt lemon
dásá- 

A heves viták és 

ött zajló főtanács 

ak az egyetemes unitárlusság 

érdekelvel foglalkozó főtanács 
tanácskozásai 

akkor 

nök beszámolójára. Ötvennég
y szi- 

husz szavazatot kapott, igy te
hát az 

uj jószágferügyelőségi elnök Patak
i 

tiszteletes lett. A magasszintü püs- 

pöki jelentést a Fő.anács egyhan- 

gulag elfogadta. Majd a lelkészek 

Szükös fizecésének tárgyalába
 kaerult 

napirendre. Az Egyházi Főtanács 
forrásokat, 

amelyeknek igénybevétele lehetőve 

icipek hallatlai 

teheti, hogy a szánalmas helyzetbe 

jutott lelkészek méltányosabb fize- 

téshez jussanak. A Főtanács ugyanis 

szomoruan látja, hogy ai papok kon- 

gruája és a természetbeni javadal- 

mak együttvéve sem jelentenek töb- 

bet a papság számára a sovány miin- 

dennapi kenyérnél. Majd rátértek 

az iskolák ügyeire és a tanári és ta- 

nitói helyzetre. Egyelőre ezekben a 

válságos időkben a Főtanács nem 

véglegesitett egyetlen egy tanart 

sem. A plénum azonban örömmel vet- 

te tudomásul azt a milliót érő ado- 

mányozást, amelyet egy buzgó és 

áldozatkész salaji törzsorvos tett. 

Az a lelkes hangulat, amely a Fő- 

tanácsot a viták és felszólalások s0- 

rán áthatotta, amellett tanuskodik, 

hogy a tanácstagok az egyetemes uni 

tárius egyházi érdekeket szivükön 

hordják és azon munkálkodnak, hogy 

a szegény és sok gonddal vivódó uni- 

táriusság találjon utat az anyazi 

megerősödéshez és a megujhodás 

hoz. A Főtanacs mindenik napját a 

csak jszeretet hatotta át, kivéve egy-egy 

pillanatot, amikor a kényes ügyek 

kirobbantottak néhány élesebb fel- 

szólalást. A Főtanácsot levezető el- 

nök végül közös munkára és testveri 

megértésre hivta fel a zsinat bezárá- 

sakor az egybegyülteket és Isten te- 

vább, áldását kérte az egybegyültek. 

re a lelki összefogást hangsulyozva. 

(gy.)



(7337) 

moria. Csak pontos cimü levelekre vála- 

rem. 

öt csihárokat: butorokat legnagyobb vá- 

Apróhirdetések 
LiV LözEs 

ORÁK ÉKSZEREK OLCSÓ ELÁRUSI- TÁASA RÖSNER ORÁS, ÉKSZERESZ CLUJ, REGELE FERDINAND il4. 1A KAREÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KI- SZOLGALOK. (f 1746) 
Aprőhirdetést LAroxx nészéne felad- 
hat A vARos közrexTJÁBAN 1s. NOVA koL- 
CSONKONYVTÁR, Stracda Memorandulul 

No. 16. 

HH Es ARCIPOKET legjobban, iegol- 
csóbban javit „Massiv" gummivulcanizáló 
üzem. Str. Londrei 1, Zibzárakat javitunk. 

Skyruhákat 
legdivatosabban és legszebben készitek. - 
BORKABÁTOKAI méret után legolcsén- 
ban készitek, valamint festését, javitását 
spceiáiisan, garancia mellett vállalom. I 
Hirsch, Marecha! Foeh (volt Cal. Victoriei 
5. szám. (72;) 
GYERMEKJAIÉK legolcsóbb beszerzési 

forrása Bodner áruház, Marechal Foch 5. 
(f 1720) 

ÁArmegjlöléssel: Állandó: Antikvárium; 
Agilis, Biztos állás: Borbély. Biztositva 
szép megélhetés; Cassa; Csend; Disztiig- 
vált; Birtok; Diszkréció 936; 1937; Érták- 
papir; 1200; Esgzisztencia; Életmentés; 
Főldbirtokos; Fodrásznő; Felehaszon: 
Grand Prix; Gyermekkocsi; Hegedü; Hit, 
nemény, szeretet; Havonta előre fizetek, 
Hálás barna; Hermonika; 25-30; Iparen. 
gedéllyel; Jonel; Jókarban; Jótétemény; 
Jutalék; Iparosok előnyben; Iris; Iparvái- 
lalat; Igaz szivet; Karácsonyt együtt tölt- 
jük; Kötőnő; Korrekt II., Kettőszázezer, 
Lelki barát; Lelkiismeretes:. M. A Mate- 
riális; Munkaszerető, Német; Özvegyasz- 
szony; 5-10 ezer; Őszi rózsa; 50 ezer; 
Pénztáros; Pénztár, Ragaszkodó; Reutabi: 
jis; Segédkönyvelő; Szorgalmas: Szórakoz- 
zunk; Szezoncikk; Szőke: Tél; Titokban; 
Törekvő; Tisztességes; Urileány; Unalmas; 
Vágyódom; Viszortlátás jeligére levelek 
vannak a kidóban. 

FINOM érzésü urilány keresi hasonló 
jobb érzésü uriember ismeretségét, kivel 
kevés szabad időmet eltölthetném, közös 
megtetszés következtében nem külső me- 

szolok. „Boldog karácsony" jeligére ké- 
(8625) 

ADAS-VETEL 
ÓRÁK ÉS ÉKSZEREK ALKALMI ARON 
KAPHATÓK CASA OROLOGELR 
CLUJ, P. MIHAI VITEAZUL 11. (t 1758) 

ARANYÉRT, ezüstért, régi arany mürfo- 
gakért legtöbbet fizet „Elvetia", Regina 
Maria 41. .. i1715) 

ELADÓ női télikabát olcsón. Piata Uni- 
rii 11. II. emelet, 3. (8302) 

OCSKA ruhát magas árban veszek, dus 
választékban eladok. Regina Maria b. ud- 
varban. Házhoz megyek. ((8c02, 

GYEREKKOCSI alig használt, moderu, 
eladó. Sigmondnál, Piata Mihai Viteazul 
5. sz. . ( 1749) 

ÜRES üvegeket veszünk. Sigmond S. A. 
Piata Unirii 3. (f 1748) 
PARCELLAK eladók Str. Regala végén 

szép csümölcsösből kihasitva. Viz, villany, 
kanális, járda. Elsőrangu tőkebefektetés. 
Négyzetméter 100 lej. Értekezni Gáliszter- 
hél, Str. Grádinilor o. (8466) 

LEGMODERNEBB vadonatuj diófej háló 
olcsó alkalmi áron eladó. Muresan, Baritiu 
s. szám (8305) 
ALIG HASZNALT városi bunda 2000 

ljért eladó. Str. Stroiescu 3., jobbra, aj- 
tó 1. 

FÉREI női maradék szövetek nagy vá- 
lasztékban érkeztek Sámuel, Máloasá 10. 
Kegal mögött. ((833) 

t2 SZEMÉLYES hibátlan Rosenthal 
szerviz jutányos árban eladó. Monostori 
ut 12. (P 1999) 
TOPOLYAHALÓK. dióháló, garderóbok. 

ebédlőkredenceek: mindenféle butorok el 
dók. Decebai 3: Használt butort veszek. 

(8351) 
ELADŐ női rövid bunda, cipők, hócipők, 

férfi öltöny, ruhák. függöny. Regele Fer- 
dinand 106,, hátui az udvarban. ((3000) 
RÉGISÉGEKET, oszlopos órákat, ezüs- 

asztékban WALLERSTEIN régiség úzlet- 
ben, Str: Clemanceau (tüzoltókkal szemben) 
vásárolhat. Ugyanott mindenféle régiséget 
készpénzért veszek. (85371) 
MÁV 14 HP félstabil gőzgéphez főtan- 
gelyt keresünk, pontos méret megjelöléssel 
ajánlatok gőzmalom Mirsid, Salaj kül- 

(8520) dendők. 

MROLLÓS iraiszekrény és kottatartó kü- 
lönböző szinekben modern kivitelben kap 

ELADÓ uj családi ház. Str. Popa Fár- 
cas 3. Andrei Muresan tetején. (P 1966) 

MOSI az ideje, hogy pénzzé tegye fe- 
lesleges ingóságait. Bármije van, hozza be 
a „Balcan" bazárba Iuliu Maniu 6. eladás 
végett. (fo5n) 
CSÉPLŐK oicsón eladók 1070 (930, s00 

mm. Máv, 800 mm. Hoffer Fordson Válisz 
Internátionái Traktorok, Hoffer here fej- 
tők. Csereüzletet is csinálok. Rosenbaum 
Pál, Reghin. (f 1670) 
EGY uj fekete női télikabát eladó. Dél- 

után 4-6. Cim; Str. Lazar 2b. (s908) 
EGY 15 hónapos valódi vorkshirei kan 

eladó. Colonia Sub Deal Str. Vasile Bog- 
nea 5. sz. (8006) 
JOKARBAN levő mély gyermekkocsi el- 

adó. Aventuriodsá 32. (3593) 
POP CICIO elejér. napsoron circea 5- 

600 négyzetméter területü házastelek ei- 
adó. Havi jövedelem 2700 lej. Ára 190.000 
lej. Viz, viliany, csatorna. Vételárat az 

7 

üres telek is megéri. Érdeklődni: fiaa 
Mihai Viteazul 7., félemelet ajtó 5. (85398) 

telek a Mihai parkkal szembe 80 ezer lejért 
eladó. Érdeklődni Fiata Mihai Viteazul 7., 
félemelet ajtó (5500, 
ADREI Muresan legelegánsabb meliék- 

uccájában 2 darab, egyenként 700 négy- 
zetméter területü 19 m. illetve 20 m. front 
tai biró keleti és déli fekvésü villatelek 
egyenként 170 ezer lejért eladó. Viz, vil 
lany, csatornázás. Fizetési kedvezmény. 
Érdeklődni: Piata Mihai Viteazulu Z., fél- 
emelet ajtó 

EGY szép modern uj ház eladó. Érte 
kezni Regele Carol II. 176. (8619) 
ELADÓ varrógépek, női téli kabátak, 

korcsolyák. Baritiu e. Comisionba. (S621 
BUTOR RAKTAÁR 

Mindenféle butorok nagy választékban 

elfogadunk, használi butort veszünk. 
, (86017) 

JÓAKRBAN levő fürdőkazán olcsón el- 
adó. Ért. Str. Viahuta 2. Hygenia szeretési 1 
vállalat. (562Z8) 
KERESEK családi célra személyek meg- 

mérésére szolgáló használt szobamérleget. 
Cimem kiadóhivatalban. (3633) 
MINDENFELE lomot padlásról, pincé- 

ből, butort, papirt. vasat veszek. Abator 

„oestét! 

januárra felveszek. Terkál-szalon. Regele 
ferdnand 33. Elian ház. 

Hygenia szerelesi vállalat. Str. Valhuta 2. 

EPISCOP Lemeni (Grigorescua mellett) nuló lányt azonnalra felvesz női ruha sza napsoros 1000 négyzetméter területü villa- lon. Reg. Ferdinand 5. I. em. 

gyerekekhez felvétetik. Cicio Pop 130. 

szalon, Regele Ferdinand 22. 

kerestetnek. Jelentkezés 9-11ig Str. Oi 
sanu 38., földszint. 

(8000) dó alkalmazásra azonnal beléphet. Frize- 
ria Török, Vlahuta 2. 

nyitványokkal rendelkező 
házaspárnak. Epplei, Strada Ságuna t(-a. 

társalkedónőnek olcsón eladók. Bizományt és beraktározást „Nova", Memorandului 16. 

üzlet. Regele Ferdizand 34. 

meilé azonmnali belégésre. Cim a kiadóban. 

főzőnőt. Calügáritilor 6-a. 

aanonssvsélénénenassasasaA 

LITOGRAFAI RAJZOLó 
fS KÖNYOMDAI 
AINYOMó 
rafischer Umedrucker) 

ltosads jó rfeltételek 
mellett felvétetik. Ajánla- 
tokat „Biztos állás' Jeli- 
gére a kiadóhivatalba 
kérjük 

EGY faesztergályos segéd felvétetik. 
Tg.-Mures, Avram lancu 45. Koszta. 

; (f 1732) 

PERFEKT hölgyfodrászt, nőt vagy férfit 

(5631) 
felvesz TANULÓT fizetéssel azonnal 

(e629, 
ONALLÓAN dolgozó varrólányt és ta- 

(16) 
éves MEGBIZHATÓ kisebb leány 54 

3445) 

KIFUTŐLEANYT keres Fortuna kalap- 
800. 

AKVIZICIÓS munkára nők és férfiak 

(P 2019 

BORBÉLY-SEGED, uri kiszolgaló áltan. 

i 222) 
TAKARITÁSERT lakást adok jó bizo 

gyermektelen 

(P 2017, 
hölgyet 

keresünk nappalra. (im 

éP cs10) 
KIFUTÓ FIU azennal felvétetik füszer- 

18634) 
MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek. Regaia 
ajtó 4. W612) 
EGY idősebb hölgyet keresek gyermek 

URIASSZONY mellé intelligens 

(8é01) 
KERESEK azonaira bejárónőt, esetleg 

Ugdvari lakás. 

LEGOLCSÓBBAN vásárolhat karácsony. 
ra szvettert, fehérnemüt, házi cipőt, sap kát; sálat: harisnyát gyári áron „Splen 
did" áruházban, Piata Mihai Viteazul 14., gyógyszertár mellet: tf 1763) 
CSUKOTT hathengeres zsevroiett jó- 

karban, jó gumikkai olcsón eladó. Tyuskai 
Károly, Simleul Silvaniei. ((f iz05 
VESZEK és eladok mindenféle butoro- 

kat. P. Mihai Viteazul 34. 
ELADÓ Caiea Victoriein villaépitésre 

alkalmas parcellák. Vételár fizetendő rész- 

3. Klein. (348) (8013) 

ELADÓ 1 db. hálózati Radione márkáju RES rádió, modern 0 x szüper. Str. Sulutiu KERESKÉDE z végzet: No. 8. Menegatti házfelügyelőnél. (f 1764 // eakedél gzet, 
román, magyar és német 
bármilyen állást elvállalna szerény igényü 

állást keres, vagy gyümölcsösben felügye 
lőnek. „Kertész" 

140 pénzzel megfelelő állást keres, esetleg be 
(S516) társulást. Cim a kiadóban. 

laiok az ünnepek előtt. Cimeket ,hNendes 

nyelvtudással 

iatalember. .Törekvés" jeligére a kiadóba 

(o 
KERTÉSZ, gyermektelen, házmesteri 

jeligére a kiadóba kérek. 
(5027) 

AUTORIZÁLI könyvelő 100.000 lej kész- 

(8398) 
MOSÁST, vasalást, nagytakaritást vál- 

Motilor 45 (hátul. (P 201) 
MANASIURI VAÁROSRESZBEN 3 szo- ba, konyha és külön 1 szoba konyha, istál- lóból álló telek jutányosan eladó. Értekez hetni Memorandului 

pen eladó 1100 négyzetméter 
házzai 35.000 lejért. Értekezhetni Memo a randului 26., ajtó s 
KEMÉNYFÁBÓL nagyobb szmirna szovő á gépet keresek. Str. Clemenceau 1. (P 2015) 
1 DARAB 5ös favágó Ganz-motor el- 

adó. Str. Iuliu Maniu 18. Vajasnál. (P 2015) 
ELADÓ ebédlő, szalon, konyhabutorok, könyvállvány; székek; háztartási cikkek. 

Str. Bisericii Ortodoxá 7 (Pa010)1v 
KOMPLETT schimbás felszerelés jó ál- 

lapotban eladó. Grigorescu 12. (P 20001 1 
HEGEDÜ és CSELLÓ kitünő hangu el- adó. Szigeti, Memorandului 15. (P 2005) 
ZONGORA rövid, fekete, kitünő karban 

olcsón eladó. Szigeti, Memorandului 5. 
(P2000) 

ASZTALI MÉRLEGET 5 vagy 10 kiióst 
megvételre keres Ancon, Gh. Tunarilo" 4. 

(P 2007) 

ALLAÁSI KAPHAT 
HOLGYFODRÁSZ SEGÉD, férfi vagv 

nő, felvétetik. Matlák női fodrász, PP. 
Unirii f2. (Pio0n) 
SÜRGŐSEN KERESEK harminc álva- B 

nyozó munkást ládaszegzésre. Bertelo 
Victor. (7) 
KERESEK ügyes tanulóleányt divatsza- ható Triska zongora raktárban. (573) lonba. Klein divatszalon, Saguna 3. (P 1955 

letben. Dr. Andrasiu, Str. Paris 7. 4tőll munka" jeligére. (8911) . (83244) MINDENFELE kárpitos munkát, javita- Jó állapotban levő mői varrógépet ve-sokat legolcsóbban vállalok, Lieberman, szek. Pietroasa 50. sz. Hences. (P 2021) Abator 3. 8620) ELADÓK: Sezlon, paraván, mosdó, szek- I .... rény, szarvasaggancs. Szoba, speiz Miadó. KÖLÖNFELEÉK 

gele Ferdimand 20. Trafikban. 

26. Someseni uj tele- hanem vigye el a FINKLER ÁNTAL ixvó- telek kis gép szaküzletébe Cluj, Regina Maria 9., 

sárlásért karácsonyi ajándékot kap. 

méret után készitek, egyben festést és ja 

lok. Bergfeld Izsó, 

szinház mellé. 

előadásán egy aktatáska 
csületes megtaláló az 
tarthatja, az indexeket kérjrük 
ellenében a kiadóhivatalban leadni. 

gája gyapjuval hallatlan olcsón készit. 
„Plapoma Moderne. Diványpárnatöttés, 
montirozás. Vlahuta 2. /8508) 
LAPOSTNÁL vásároiljon már 138 jért 

éjjeli szekrény lámpát különböző szigek 
ben. Láposy rádió és csillár szaküzlet. Ch. 

formációt legnagyobb diszkrécióval nyuj- 
tok. „BIRUINTA" Ciuj, Regina 

BÜKKHASAÁB ÖöLE 930 
Apritva mázsája 67. Regina Maria 1. Re 

(8424) 
TOLTÓTOLLÁT ne dobja el, ha rossz, 

hoi eredeti alkatrésszel a LEGJUTÁNYO. 
ABB AR MELLETT kijavitja, vagy ujra 
teseréli s ahol minden javitásért és vá: 

(f 1z18 

Börkabátokat 
itásokat garanciával legoicsóbban válla- 

Regele Ferdinand 10. 
(z712, 

UJRA visszakerült Sándrocsek a Davilla 
(8035) 

ELVESZETI t2én a Capitol-mozgó (.-9 
5 indexel. Be. 

aktatáskát meg 
jutalom 

(8523) 
GYAPJUS matrácokat, paplanokat, ci- 

aritiu 2. t7*7) 
MAGÁAN vagy bármily természetü in- 

Maria 22. 

VV.évfolyam, 1936. d 
: 

ROMÁN gyorsirásban perfekt 
sürgősen kerestetik. Sürgős" 
kiadóba. ( 
TÁRS kerestetik forgalmas helyen le 

boros pucéhez. 25.400 jeligére. (e5 JUTANYOSAN készit műlábat, tám zői, mükezet, Indtelpbetéteket; orvoi M kötőket, sérvkötöket orvosi rendeletre, ványi, Reg. Ferdinand 4. udvarban. (f 159) 
KARÁCSONYFA szaloncukor, pesziana, csokoládé figurák, habfigurák, karácso, fadiszek stb. dus választékban kaphatók Cseke cukrászdában P. Uunirii 22. Alb bank udvarán. Ügyszitén ünnepi tortat disz mákos kifiit, kuglófot legfinomabb vitelben készitek (162, 
PULLOYEREK szvetterek, sálak kesztyük kötését nagyon olcsóért vállalom Egy kályhallenző eladó. Str. Vuican 26. a 

(8603/ - t295. 
Küküllömenti 

4 

fajborok 
legesscsébban ecs 

a termetlénél 

19) 

ri 

CASPAR! 
Cluj, Sír. Regima Maria 34. 

zzzugzs zrensrannmzzzrzzkon = erereyt 
URAK És HOLGYEK FIGYELMEEE! 

Üzletemet átalakitottam. Hölgyeknek kü- 
lön bejárat. Tartós ondolálás villannyat és 
villany nélkül, speciális hajrestés, vas- és 
vizondolálás; elsőrendü kiszolgálás, mérse- 
ket árak és diáklányoknak külön kedvez- 
mény. Ugyanott babaklinika. Papp, férn 
és női szalonjában, Regele Ferdinand 37. 

... (f1701 

iADO LAKAS 
SZOBA, konyha, peiz azonnal kiadó. 
Üzina Electrica 13. (5t 
KÜLÖNBEJÁRATU parkettes butoro- 

zott szoba mosdókagylóval kiadó. aa 
Victoriei 5 (80 

2 SZOBA, konyha és ! különbejáratu bu- 
torozott szoba kiadó. Piata Carolina o. . 

(f t7 
2 SZOBA, konyha azonnai kiadó. Dr. . layné, P. Unirii 22 8öb) 
NEGRU VODA 15. 2 szoba, konyha. üz. lethelviség, mellékhelyiség, külön telek ki. 

adó. Értekezni Ludwignál. Prog. Mar nescu 64. (850, 
URILEANY szés szobába fürdöszn9 haásználattai teljes ellátást kaphat ur nő- nél, hol meleg otthont talál jutánvyos ár- ért. forga 11-a. (Chorches felőli bejávat. 

jobbra 2-ik ajtó. (8574) 
KIADÓ két szoba. előszeha, kicsi kony- hás egyszerü lakás frissen festve, rögton beköltözhető. Str. Elisabeta 18. (z7 

azonnal a központ- 
iadó ban 3 szobás, kony- hás, fürdőszobás, balkonos lakás. Továbbá bankhelyiségnek. vállala- toknak vagy nagykereskedésnek irodahelyiségeknek is tágas alkal- mas szobák. Piata Cuza Voda No. 9 

DI Urey 

KIADÓ 2 egy szobás lalkás. P. Unirii 10. 
( 1750) 

KIADÓ szoba, koryha, speiz azonuaira. 
Amurg 39. - (2 2020, 
GYÜMÖLCSÖSÉT most takantsa meg 

és permeteztesse meg. Most a egaikalma 
sabb a gombák, rágcsáló és szivo rovarok 
és ragadozó állatok ellen, mert csak ugy 
várhat gyümölcsöt és bő termést. Teijes ga 
rancia mellett vallailok bármilyen nagy 
kertet. „"Kertész" elgére levelet a kiadó 
ba (80-6 
CSINOSAN butorozott különbejáratu 

szoba 1-2 személynek fürdőszoba haszná- lattal január 1-re kiadó. Gen. Grigorescu 
8-a. Emelet. (*614) 
KIADÓ szép nagy üres szoba főzőkály. hával. Str. Cristea 38. í8615) 
KISEBB butorozott szoba kiadó. Felea 

cului 16. (P 2014) 
KÉT gyár közelében kiadó berendezett 

üzlethelyiség lakássai, mühelynek is 
kétvizközt. Értekezni Strada F. David 9. ügyvédi irodában. (P 2012) 
KÖZVETLEN a főtér mellett egy szoha, konyha oicsón kadé. Radu 3. (FP 2008) 
KET TŐSZOBÁS elegánsan berendezett garzon lakásom egy részét rendelőnek, vegy jobb iparral foglalkozó hölgynek át- engedném. „Urinő" jeligére kiadóba. 1sSó07 
KIADÓ egészsége. szoba, konyha, mel- lékhelyiségekkei. Traian 61 Vasut köze lében. (8597) 

LAKAST KFRES 
KERESEK a központ közelében januá" 

1I-re 1 szoba konyha, vagy 1 szoba, elészo 
ba. Cim; P. Ünirii 22. Trafik. (8022) 
KERESEK butorozott szobát belváros 

ban. Cim „Nova", Memorandului 16. 
(86018) (8636) 



lajdonos. zZerkesztő és laptu 

vomatott a MAYER-NYOMDA 
körfergó-gépén, Cluj 

szerkesztőség es kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66.. balra. 

/ 
Telefon: 6G1. 

erasó- ee 
NAPTAR: December 18. Péntek. 
MRRém. Kat. Graczian Au. Prot Gra- 
dánus. Gör. Kat. Sevastian si Zo. 

kestét/ 

EZ is PEC:: 

Távirat jön s a feleség kétségbe- 
esetten kérdezi: 
Jaj, talán csak 

van valami baj? 
Férj: Ő annál rosszabb. ötemele- 

tes sarokházat örököltünk Madrid- 

ban. 

KARÁCSONYI BESZÉLGETÉS 
A JÁTEKÜZLET ELőr 

fancsika: Te melyiket szeretnéd? 
Pistuka: A villamost. 
Miért nem inkább az autót? 
- Jaj, de buta vagy! Ha a villa- 

mos az enyém. akkor villamos igaz- 
gató vagyok és egy villamos igazga 
tönak ugyis van autója. 

nem a mamával 
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Uzgyeletes gyógyszertárak. Fo- 
lyó hó 12-18-ig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgála- 
tot: Suc. Lukács, Memorandulul ut; 

dr. Olariu, Regina Maria ucca; Mi- 

nerva gyógyszertár, Regele Ferdi- 

nandut. 

Ujitás a töltőtollak terén. Mint 
értesültünk, a helybeli Boros papir- 
kereskedő cég egy gravirozógépet 
kaápott Amerikából, mivel töltőtoll 

vevőinek a nevét, vagy a kivánt szöő- 
vegét ingyen bevési. 

muüködő főiskolás IKE a napokban 
a ref. theológia disztermében magas 

zett. A müsor keretében Delly-Szabó 
Géza számos szerzeménye került be- 
mutatásra az IKE kórus, illetve S. 

MAYER ANITA.. üdáa énekmüvésznők előadásában. Az 

tel adott elő számos Delly-Szabó Ge- 

adási effektusokban bővelkedő szi- 

szólót játszott. S. Ozeglédy Emma és 

Moldován Melinda énekszámai kultu. 

ról tanuskodtak. A zongorakiséretet. 

CnaricsBoger 
elmü érdekes, izgalmas párisi történetben. 

oldalon keresztül magában foglalja 

tudnivalói, szoórakoztató humoros ré. 

Áárusitóknál. Vidékre bizományba 

őriási sikerrel veliti a Da- 

-Az IKE hangversenye, A refor- 
mátus theotógiai fakultás kebelében 

szinvonalu műsoros estélyt rende- 

Czeglédy Emma és Moldován Melin- 

IKE kórus részint zenekari kiséret- 

za szerzeményt, amelyeknek melőédi- 

kussága, kitünő hangszerelése és elő. 

nes gazdagsága könnyen talált utat 
a közönség szivéhez és a zeneszerző 
bő leleményességéről és zenei gondo- 

latokban gazdag lelkületéről tanus- 

kodva. A vezénylést a szerző látta el. 

Ifj. Nagy Geza bevezetőt mondott. 

Dr. Tavaszy Sándor tartalmas elő- 
adást tartott, Miszti László Romé. 

nyik Sándor verseiből adott elő, Már- 

kos Albert pedig hatásos hegedü- 

rált hangjáról és jó előadásmodorá 

Tatár Ferenc stilusos alkalmazkodó 

készséggel látta el. A nagyszámbu 
közönség az összes szereplőket, élén 

- Megnyüt a Katn. Leánykiu 
karácsonyi bazárja. Napok óta állan- 
dóan sok bámulója van a Str. Memo- 
randului 2 g. szám alatti kirakatnak: 

az üveg mögött álarcos jég-bál, baba 
szereplőkkel, tökéletes kidolgozásoal. 

hangszóróval, korcsolyázó, szánkázó 

babákkal örvendezteti meg a néző 

ket, főképpen a gyermekeket. A 
Kath. Leányklub nyitotta meg itt az. 
Velits Zoltánné megnyitó neszedévei 

nagyományos karácsonyi bazárját, 

ami már az első órákban sok látoga- 

tőt vonzott a kiállitott tárgyak közé. 

A főlátványosság természetesen a 

jegpálya, amelynek épitője Boga Ibo- 

lya és amelynek érdekessége az 

vViaszosvásznak 

Abroszoek 

Függönyrudaek,k,k 
Butorszövetek 
Linoleum 

Boskovics 
fesívérek CLUl, Sír 

hogy a pálya egy darab 30 kilós szap 

javert. üllorlcs leughton 
Valcan. frcseric March az 
egyrészesNyomorultakban 
panból van megalapozva. A kiálli- 

tott tárgyak közül nagy elkert ara- 

tott a „Cserkészek ruhagyüjtése" c. 

jelenet, amelynek készitői Jakner 

Piri és Sebestyén Ilonka, Másik 

nagy látványosság az U-CR tt- 

ballmérkőzés, amelynek baba-játé 

kosai elszántan állanak egymassa 

szemben valódi porondon, valódi ka- 

puk előtt. A kedves és ötletes jelenet 

Delly-Szabó Géezával, sokat és mele- 

sen ünnepelte. 
készitője Deák Anna. Népszerüségé- 

vel vetekszik az ujságárus bódé s 

Roval siágermozáó. Helmap pénteken premier!: 

milvészi 
alalltása Kifaszitva 

Ma utoljára: A 
(San Eramncisco pusztulása) 

Dnök városa 

A Kincses Naptár, amely 128 

mindazokat a kellékeket, amelyekre 

a jó naptár elnevezés igényt tart, 
még kapható 15 lejért. Eredeti elbe 
szélései, mindenre fiterjedő, hasznos 

szel, továbbá rövid ismertetétje a hi- 
vatalos utbaigazitásoknak nélkülöz- 
hetetlen kelléke a háztartásnak. Kap- 
ható Clujon a Cal. Regele Ferdinand 
és a főtéri tőzedékben és az uccai el- 

vilamezgóa Nyomoeruliakat 

0 Korvin Sándor előadasa a Mu- 
gánalkalmazottak Szakszervetében. 
December 18-án, péntek este 8 órai 
kezdettel a Magánalkalmazottak 
Szakszervezetében Cluj, Váii 7. sz. 

alatt az Épitőmunkás Otthonban 
Korvin Sándor „A kultura védelme' 
cimen irodalmi előadást tart. Min- 

den magántisztviselő és kereskedel- 
mi alkalmazottat, valamint vendége- 
ket szivesen lát a vezetőség. 
-ADESGO, ADY SELYEMA- 

Nyomoruliak andol válió- 
Zola E Davila mozgóban 

Iudőjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése: To- 

vábbra is ködös, borult idő várható. 

- KEDVEZMENYES TAVIRA- 
TOKAT LEHET KÜLDENI KARA- 
CSONYKOR. A cluji postahivatal 
közll, hogy december 23-tól január 
8.ig bezárólag kedvezményes kará- 
csonyi és üdvözlő táviratokat lehet 
küldéni a következő leszállitott illete 
kek mellett: Helyben minden szó 50 
ban, vidéken pedig egy lej. A táv- 

iratok szövege azonban kizárólag 
csak üdvözléseket tartalmazhat. - 
Ezenkivül a külön éjszakai és ünne- 
pi pótilletéket sem keli megfizetni. 
Az üdvözlő kártyákat hét szóig be- 
záróag 1 lej posta és 50 bani repülő- 

RISNYAK, nől, férfi és gyermek téli 
harisnyák, női nadrágok, kombinék, 
keztyük, nyakkendők, férfi fehérne- 
muük és többszázféle pamut, cérnák 
és rövidáru cikkek legolcsóbban be- 

- Központi ármegállapitó bizott- 
ságot létesitenek. A kereskedelmi 
minisztérium mellett rövidesen fel. 
állitják a gazdasági intézmények és 
a fogyasztók kepviselőinek bevoná- 
sával a központi ármegállapitó bi- 
zottságot, amely szabályozza a ma- 
ximálások alapárait. Ez azért is szük 
séges, mert az élelmiszerárak rend- 
kivüli emelkedést mutatnak. A bi 
za vagononkénti ára például Con 
stantaban 54 ezer lejre szökött fel. 
- Adományok. Köszönettel nyug- 

tázzuk a vak ember nevében S. K. 20. 
Orosz Péter nevében Rus János 100 

bélyeggel keli ellátni. 

kere, amelyben baba-kiárusitónö 
árulja a legfrissebb lapokat, köztük 
az alig néhány centiméter nagysa- 
gu Jóestét!"-et is, élénken bizonyit- 
ván a készitő, Dienes Erzsébet ötle- 
teg és sok fáradiságot megkövetelő 

munkáját. A tirohak Week-endje' 
a következő igen bájos jelenet. Apró 

tiroli lányok, fiuk másszák a hegye- 
ket fogyasztják el a zöld pázsiton 

éelemózsiájukat. A jelenetet Kindl 
Eva és Klimger Bözsi készitelték. 

Nagy sikere volt még annak az üz- 
letnek, ahol kicsinyben fogpasztától 

kezdve tüzifáig minden kapható és 

amelyet szintén az agilis Kindl Éva 

készített. Ugyancsak tőle származik 

az a jelenet is, amely Hófehérke fel. 

ébredését ábrázolja üvegkoporsójá- 

ből a hét örvendező törpe között. Az. 
után tüzes csárdajelenet következil, 
ahol csikósok táncolnak az asztalon 
és csattogtatják ostoraikat, Nagyon 

szép volt János vitéz megelevenitett 

jelenete, ahol Juliska ruháját mossa 
a patakban, Jancsi mellette próbálja 

elfelejteni bánatát, a kunyhó ajtajá- 

ban pedig a gonosz mostoha várja 

fenyegető kezekkel a magáról elfe 

ledkezett Juliskát. A jelentet Ga- 

lambos Margit és Boga Ibolya készi- 
tették. Az egyik sarokban hely ju- 
tott a Mária Valéria leánynevelő 
mtézet kézimukáinak is és elismerést 

arattak a polyásbabák (készitettek 
Kosa Magda, Gámenczi Jolán Taar 
Etus és Irén Gajzágó Piri) és kü- 
lönféle nemzetek viseletébe öltözött 
nagyobb babák. A kedves és kete. 
mes hangulatu kiálhtás december hó 
23-án zárul. 

az egyrészes andói Nyomo- 
rullaka o me 

- Január elsején csak megkegyel. 
mezés lesz. Az „Ordinea" cimü lap 

közlése szerint január elsején neni 
gyakorolnak amnesztiát, csupán 

a 43306 seria I. II. 500 ezer leji 

heslna Marlaiss" 

- 12-ik sorjáték II. osztály, folyó 
év december 15-iki huzásoknak ered- 
ményei. Sorsjegy: 1 millió lejt nyert 
! a 
61017 seria I. II. 200 ezer lejt 15017 
seria I, II. 100.-100 ezer lejt 341 
seria I., II. 26814 sori I. II. 50-50 

ezer lejt 3505 seria I, II. 20866 serin 
I. H. 24877 seria I. II. 26487 jera 
L, II. és számtalan 20 ezer, 10 ezet, 
5 ezer stb. nyeremények. Minden 
sorsjegy, amely 41 és 85 számmal 
végződik, egy uj, a harmadik osztaly. 
ra érvényes sorsjegyet nyert. 
Melléksorsjegy: 1 millió lejt nyett a 
186876 seria 1, 2, 3. 250 ezer lejt a 
220410 seria 1. 2. 3. 100 ezer lejt a 
183882 seria 1, 2, 3. 284810 seria 1, 
2, 3. 50 ezer lejt 123478 seria 1, 2 3. 
172360 seria 1, 2. 3. 214868 serma 1 
2, 3. és számtalan 10 ezer, 5 ezer, 2 
ezer stb. nyeremények. Minden sors- 
jegy, mely 029, 034, 041, 316, 168, 
594, 679, 708, 740 és 782-es szammeal 
végződik, egy uj, a harmadik osz- 
tályra érvényes sorsjegyet nyert 

30 százalókos megta- 
karitaást eszközöl, ha 
női és leányka, vala- 
mint szövetszükeégle- 
teit az ujonnan meg- 
nyilt „FEMINA" áru- 
hazbanszerzi be. Cluj 
Str. Memorandului 1 

- A Poale Cedek müűsoros estélye. 
A Poale Cedek december 19-én ete 
9 órai kezdettel az Albina palota 

disztermében műsoros estélyt tart. 
melynek keretében Szücs Magda és 
Irén, Faragó Ernő, Strasserné Her- 
mann Katica. Zöldi N. Meister Sán, 

dor, Felsner László, Stotter Sándor, 
Blau Arian Baba, Czerjék Ilonka, 

Helmer N. Farkas Edith és Meister 
Sári szerepelnek. Konferál Zöldi N. 
A zenét Körösi Bandi kombinált zZe- 

nekara szolgáltatja. 
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menekült. ötven felszállott repülő- 

sépét lelőtték. 

Bayonnei hiradás szerint a burgosi 

golycserére vonatkozó megállapodás 
végrehajtása nehézségekbe ütközik, 
mert a baszk-kormány különböző 
kifogásokat emel A tárgyalásokat 
ezért még folytatják. Úgyancsak 
Bayonneből jelentik, hogy a Fera- 
lees angol torpedó Bilbao kikötőjét 
274 külföldi menekülttel elhagyva, 
összeütközött egy az ellenség által 
szorongatott spanyol gőzössel, amely 
az összeütközés folytán elsülyedt. Az 
angol hajó folytatta utját, mig az 
elsülyedt hajó embereit a nemzetiek 
megmenthették, de őrizetbe vették 
őket. 

A Havas ügynökség azt a hirt kö- 
zölte, hogy Németországból a stutt- 
garti 5-ik hadtesttől fokozatosan 35 

- Rendkivül 
zet Bulgáriában. Szófiából közlik: 
A feloszlatott politikai pártok kiált- 
ványt akarnak intézni a néphez, amely 
ben kérik, - hogy harcoljon a kor- 
mány felcseréléséért. A rendőrség 
ezért minden tüntetésii és gyülést be- 
tiltott. Az ellenszegülőkei pedig bör- 
tönbüntetéssel sujtják. 

-Sulyos infiuenza-járvány dul 
Londonban. Londoni jelentés szeiint 
az angol fővarosban sulyos mfluenza 

Erzsébet királyné, a gloucesteri her- 
ceg és felesége is. 

- Tömeges marasztaló itéletek a 
constantai politikai monstre-perben. 
Bucuresiből jelentik: A biróság teg- 
nap hirdetett itéletet a constantai po- 

tikai perben 98 vádlolt felett. Egyévi 
illetve félévi börtönnel sujtották a kö- 
vatkezőke': A. Steflea ügyvéd, Popa 
Vasile, Cambur Rachela tanárnő, 
uava Alexe, Bolan Petre, Patrascu 
udor, Carapancea Tudor, Aristide 
rocaciu, Tudor Nicolau, Dicicola 
Teonida, Dumitru Mihail. 17 vádlo:- 

att felmentettek, a többi 3-83 havi 
ör önnel és 6 hónaptól 3 évig terjedő 
függesztéssel (interdictia) sujtottak. 

Kényszerlakást jelöltek ki a követke- 
ző elitélkeknek: Rache la Combur, 
Alexe Cobzo, Jasisin Ion, Alexe Cuta- 
a, Dicicola Perzervor, Brana Jerner, 
Marja Jasisin, Chiricho Pantelimon és 

Sivia Kutfmane. 

cCsütörtökön este az 

uUJsÁdIRÓ cLUBBANM 

hirnavas müvésznök 
GORDONKA, zZoNGORa ÉS ÉNEK- 

HAMGVERSENYE 

Müsoron szerepelnek: 
saint-Saens, Schuber, Mazart, Cche- 
pin és Tarnay szerzeményeli 

Még nem jött létre a 

pelüzte a támadókat, akiknek két 

és bilbaoi kormányok között a fo- 

kiélesedett a hely- 

járvány dul. Betegek többek között 

nek is kiadtak állampolgársági iga- 

"oestétt, V. évfolyamn, 1986. 

ifözel50 repülőgépbombáztatcánap Madridot 
a egovst vogaen szembenettó telek közö

f 
MADRID.) Tegnap 18 bombavető 
és 27 vadászrepülőgép bombaesőt 
zuditott Madridra, ahol a bombák 

száz embert megöltek, számos há- 
zat pedig rombadöntöttek. A lakós- 
ság a földalatti villamos folyóscira 

dandárt inditanának utba Spanyol- 
országba. A fantasztikusnak haagzó 
hir később maga a Havas megcáfol- a. 

Seviliai hiradás szerint Lano tá- 
bornok rádió-beszédben bejelentette, 
hogy a nemzetiek által ostromlott 
Santanderben, Bilbaoban, Madridban 
és Barcelonában az élelmiszerek ki- 
fogyóban vannak. Guieto tábornok 
Azana kormányelnökkel ujból tár- 
gyalt Madrid átadátsáról a vérontá- 
sok elkerülése végett, 

ELLENTEÉTES HIREK WIND- 
SOR HERCEGÉRŐL 

(BECS.) Edward király a lapok 
utján megcáfoltatta azt a hirt, hogy 
Simpsonné közelebbről Ausztriába 
jönne. 

Athéni hiradás azt közli, hogy 
Windsor herceg két megbizottja 
megvásárolta volna a Korfui Mira- 
bel kastélyt és a hercegnek ez lesz 
az állandó tartózkodási helye. Ezzei 
szemben Bécsben ugy tudjak, hogy 
a lemondott uralkodó a Kotschildok 
enzesfeldi birtokának és bécsi palo- 
tájának megvételéről tárgyal. 

VÉRES HARCOK KINARA 

folyt le 75 kilóméternyire keletre 
Szianfutól Vasien helyiség meilett. 
Jang-Chownál a kormány csapatai 
és Kansu tartománynak Csang-Szu- 
Liánhoz pártolt kormányzója Yun- 
Szue.Csung között folyik a harc. Al- 
litólag itt a zendülők győztek. 

TÜNTETÉSEK FRANCIA- 
ORSZÁGBAN 

(PAÁRIS.) Doriot néppárti vezár 
tegnap Clermond-Ferrandban párt. 
jának helyi vezetőjével tanácskozott. 
A ház előtt, amelyben megszállott 
szélső baloldali elemek tüntetéseket 
rendeztek. A rendőrség szétzavarta 
a tüntetőket. Amikor Doriot eluta- 
zott, utána párthivei és a szélső bal- 
oldaliak között a késő éjszaka véres 
összecsapások voltak. A tüntetések 
során a házak ablakait beverték, 
több kávéház berendezését összetör- 
ték és a rendőrség csak rendkivül 
nagy nehézségek árán tudott végül 

mán mindkét táborból, de a rend- 
őrők közül számosan sulyosabban, 
vagy könnyebben megsebesültek. A 
ha óságok sok letartóztatást eszkö- 

(SANGHAI.) Szerdán véres harc) 

Minden vevő 500 lej 

(PRÁGA) A cseh tálvirati ügynök- 
ség toglalkozik a távolkeleti esemé- 
nyek európai vonatkozásaival és fel- 
tünő helyen közli a „Kurier Warsaws- 
ki" cimü lengyel lap cikkét, amely 
aggodalmas hangon ad kifejezést azon 
véleményének, hogy bizos forrásból 
nyert értesülés szerint, amikor meg- 

CIIIIJ, nagy harácsonui és ujévi kiállitást rendez 
külön helyiségében, hol legujabb modern márkás porcellán figurák, ebédlő, 
teás, kávés készletek, valódi alpacca asztali készletek, 
üvegek, kristály-vázák, ezüst porcellán etb., stb. olcsó áron lesz eladva. - 

vásárláson felül ingyen kap egy sorsjegyet. 

Németország el akarja foglaini 
Danzingot 

zöltek. 

Ivrania cukrászdában 

is rendet teremteni. A harcok folya 

Karácsonura szalon cuko, 
Diós, mákos kalácsot, ünnepi tortá. 
tea-süteményt és cukorkakülönlege, 
ségeket a legolcsóbban szerezhet , 

Ferdinand ás8. 

- FIZETIK A NYUGDIJ 
A pénzügyigazgatóság kö 
keltekkel, hogy folyó hó 
kezdték a decemberi nyug 
folyósitását. Ma a katonai, 
A. B. G. kezdőbetüs i 
H. Z. kezdőbetüs polgári illei 
folyósitják. A kifizetéseket n 
délelőtt 8-12-ig és 
eszközlik. 
- HADBIRÓSÁGI HIREK. A had. 

biróság Roth Joan egyetemi hallga. 
tót, akit egy hivatalos közeg megsér. 
fésével vádoltak, a biróság felmentette 
Pavelan Todor 1-es ezredbeli határő, 
lopásért félévet, Popa Todor 83-as 
gyalogezredbelil katona, mert a rábi. zott foglyot szökni engedfe pedig ; 
havi elzárást kapott. Caraus Alexet, a someseni repülőgárda közlegényéi 300 
lej pénzbirsággal sujtották, mert ]e. tépte Crisan Juon, Tomina Stefan és Jeifan Vasile rendőrök vállpántját. - Kádár Géza református lelkés, beiktatása. Amint pár nap előtt meg. irta lapunk, a református egyház presbiteriuma folyó hó 20-ára, va. sárnapra tüzte ki Kádár Géza me. hivott lelkész beiktatását. Az üne. 

MAKAat, 
1i az érd. 

seket napont, délután 4- 5 

francia poharak, 

kezdődik a szovjet -japán háboru - 
amére a jelen körülmények között 
bármely pillanatban számitani lehet, 
Németország azonnal elfoglalja Dan- 
zigot. Azután pedig a legkisebb adandó 
alkalmat felhasználja arra, hogy ő is 
meginditsa a hadmüveleteket Orosz- 
ország ellen. 

ee s 

(CLUJ.) A törvényszék IV. szekció- 
ja ma foglalkozott Pascan Teodor 
helybeli épitőmunkás bünügyével 
aki ez év nyarán végigfosztogaíta a 
eluji üzleteket és többek között Tulog- 
dy Albert, Romulus Alexe, Szilágyi 
Is"ván, Gráhik Lajos, Körpel Vasile, 

Veszedelmes üzletlosztesató - a törvényszék előtt 
mások üzletéből lopott jelentős értékü 
árut. A lopási ügyben számos tanut 
hallgattak ki. 
A biróság Pascant 5 évi fegyházra, 

5 évi jogvesztésre és 2500 lej pénzbir- 
ságra. Cotor Avramot orgazdaságért 2 
ezer lej pénzbünetésre itélte. A vádlot- 

(BUCURESTI.) Tegnap a törvény-! 
hozásban Pamfil Seicaru az összes 
pártok hozzájárulásával javaslatot 
terjesztett be, amelyben kéri az ősz- 
szes állampolgársági lajstromoknál 
a revizió megejtését abban a formá- 
ban, hogy azt ne közigazgatási 
közegek, hanem az igazságügyi ha- 
tóságok végezzék. A javaslat indo- 
kolásában arra hivatkozik, hogy a 
castolt területeken olyan személyek- 

zelványokat, akik nem feleltek 
meg az idevonatkozó törvényes ren- 
delkezéseknek. Nem engedhető azon 
ban meg, amikor számos fiatal ro- 
mán intellektuei munka nelkül all, 
fontos állásokat olyanok foglaljanak 
el, akik semmiféle közösséggel nin- 
csenek ezzel az országgal és mégis 
jogegyenlőséget élveznek. 

Beterjesztették a törvénuhozásban az állampeléárságok 
reviziójára vonatkózó iavasiaiei 

déseket. Ugyancsak elfogadták 

vény módositását is. 

A Gzenátusban elfogadták azt a 
javaslatot. amely kiigazitotta a bün- 
tető törvénykönyvben és a büntető 
eljárás reformjába becsuszott téve- 

az 
orvosok, állatorvosok, gyógyszeré- 
szek stb. sorozására vonatkozó tör- 

Ugyancsak Bucurestiből jelentik, 
hogy Tátárescu miniszterelnök 
Transsylvániába jön szemle-körutra. 

dae . 

- KINEVEZTÉK A CLUII MUNKAS 
BIZTOSIIó UJ VEZETŐSÉGET. A mun 
kaügyi minisztérium a cluji munkásbizto- 
sitó pénztár uj igazgató tamácsát a követ 
kezőkből alakitotta meg: Peptea Jacob, az 
Ügir igazgatója, mint munkaadó, Manutiu 
Joan a kereskedelem, Chise Sofron a kis- 
ipar képviseletében, a magántisztviselők 
részéről Bucur Vasile, a kisipari alkalma 
zottak nevében Kiss Ennő, a munkásság 
részéről pedig M 

egyházközség előljárósá 

nyeket. A Munkakamara ezért fel 

Spielmann Arthur, Blag Nicolae ésltak és az ügyész felebbeztek. 
2e.. ee 

pal ezetlőtt megirtuk nagy nyomor- 

hogy a részére érkezett és jelen sora- 
inkkal köszönettel nyugtázott adomá- 

unkban sürgősen jelentkezzék. 

pély az egyházközség kétágu temp. lomában fog megtörténni, A. belkta. tást a délelőtti istentisztelet kerete. 
ben maga Vásárhelyi Jáncs püspök, vállalta. Az ünnepi alkalomból az ; ; ga, alakula. 
tai, intézetei, testületüeg tiszteleg. 
nek a beiktatandó uj lelkésznél. Az ünnepély napján az uj lelkész hivei, tisztelői barátai közös ebéden vesz 
nek részt a kollégium konviktusában. Az ebédre jelentkezni lehet az egy- házközség központi irodájában pén teken déli 1 óráig Cogalniceanu ucca 
21. szám alatt. 
- Az ügyvédi irodák alkalmaz t 

tait is be kell jelenteni a betegsegély 
zőbe. A helybeli Munkakamara 2474. 
1936. számu értesitésével közli mi 
szerint számos panasz érkezett hoz 
zá amiatt, hogy az ügyvédi irodák. 
ban alkalmazott személyzet nincs 
bejelentve a betegsegélyzőnél és igy 
betegség esetén nem tudják élvezni az 
intézmény által nyujtott kedvezme- 

hivja az összes érdekelteket, hogy 
ügyvédi irodai alkalmazottaikat ha- 
ladéktalaul jelentsék be a betegse. 
gélyzőbe, mert ellenkező esetben a 
törvény értelmében szigoru bünteté- 
seket kapnak miután idevonatko- 
zóan alapos ellenőrzés veszi rövi- 
desen kezdetét. ; 
- Adomány. E. E. részéről ma 

nagyobb csomag élelmiszer-adományt , 
kaptunk Orosz Péter volt csendőrőr- 
mester részére, aki mint néhány nap- 

ban sinylődik Külmanastur ucca 25 
szám alatt lakásán öreg, feleségével 
együtt. Nevezettet egyben felkérjük, 

nyok átvétele célljából kiadóhivata- 

Részletfizetésre 
Het! 50 és heti 100 lej részl t, 
vásárolhat picy kéz Ezettsbe ket, sport és korcsolya cipőket és s0- 
sonokat. Méret szerint is készitünk 

bármilyen cipőt. 
A R C ( cipőkeresk - 

delmi vállalai 
cUJ, Sír. Dubdlarilor 13 

uresan Alexandru. 


